

Sigue la progresión aliada en Corea

ESTOY DESEANDO LLEGAR A ESPAÑA, DICE STANTON GRIFFIS

Trabaja por un mejor entendimiento entre los dos países

Recepción en Río de Janeiro ofrecida por la Misión española

WASHINGTON, 6 (EFE). — El embajador designado para España, Stanton Griffis, ha dicho al corresponsal de la United Press que está deseando hacerse cargo de su puesto en España. "Tengo gran interés en ir a España —afirmó— y no tengo más que una opinión y un propósito: "Crear un mejor entendimiento entre España y los Estados Unidos".

"Lo único que entiendo como política de buen vecino —agregó— es tratar de mejorar el comercio y las relaciones comerciales entre los dos países, ya que esta es la forma de crear amistad".

Luego subrayó que "si se consigue una corriente de comercio entre los dos países y ambos están satisfechos, entonces se conseguirá una amistad internacional, y no sé —añadió— que haya otra manera de conseguirla".

Manifestó que esperaba pisar tierra española el día 20 de febrero. Embarcará en el nuevo transatlántico norteamericano "Independence", el día 10, y llegará el 20 a Gibraltar.

"No desembarco en Cádiz —dijo— porque mi coche tiene que ser desembarcado en Gibraltar. Desde allí iré en automóvil a Madrid. Iré acompañado de mi ayudante especial, Angier Biddle Duke, que estuvo conmigo en Buenos Aires".

Manifestó que hoy hará una visita al presidente Truman, y otra al secretario de Estado, Dean Acheson, y a las cuatro y media de la tarde saldrá para Nueva York, donde permanecerá hasta embarcar en el "Independence".

Terminó diciendo: "Tengo una agradable cita esta tarde. Voy a hacer una visita oficial a la Embajada española, donde el embajador, José Félix de Lequerica, me presentará a los miembros de su dependencia."

LA PRODUCCION SIDERRURGICA ESPAÑOLA

LISBOA, 6 (EFE). — La United Press, en una información especial para el vespertino "República", dice que la producción de minerales de hierro para la industria norteamericana ha alcanzado gran incremento en varios países

(Pasa a pág. quinta)

DROGA CONTRA EL CANCER

Los doctores Arrarite y Panlaque, de Valladolid, alumnos del catedrático doctor Miscal Bañuelos, durante el ensayo de un nuevo producto descubierto por ellos para combatir el cáncer, y que según se afirma, está dando los más asombrosos resultados de curación. —(Fot. CIFRA GRAFICA)



EDICION FRANQUEO POR CONCIERTO

5 HORAS

PATRIA

EJEMPLAR

70 CENTIMOS

Año XVII. - Número 4.696
Oficios, 10 (Edificio PATRIA)

GRANADA

Miércoles, 7 de febrero de 1951

* Telfs. 2593-2595 (6 líneas)
* Apartado en Correos, 78

EL MUNDO DE HOY, PARECIDO AL DE LOS TIEMPOS DE LOS BARBAROS, DICE EL PAPA

CIUDAD DEL VATICANO, 6 (EFE). — El Santo Padre ha establecido una relación entre el actual estado del mundo y los días en que los bárbaros asolaron el Imperio Romano y destruyeron su civilización. Su Santidad ha dirigido un llamamiento a todos los jefes de Estado para que multipliquen sus esfuerzos a fin de contener y extirpar la invasión de inmoralidad que envenena la vida pública y privada.

EL CARDENAL SEGURA, ENFERMO

SEVILLA, 6 (CIFRA). — El cardenal Segura guarda cama a consecuencia de una afección gripal, hasta ahora de carácter leve. La noche la ha pasado tranquilo y sin fiebre. Las conferencias doctrinales que el prelado pensaba dedicar a caballeros y señoras en la Catedral, han sido aplazadas.

SEVILLA, 6 (CIFRA). — En las últimas horas se ha agravado mucho en su dolencia el director del Archivo general de Indias, don Cristóbal Bermúdez Plata. La gripe se le ha complicado con un viejo padecimiento bronquial.

EL CAMARADA MURGA SANTOS, LUGARTENIENTE GENERAL DE LA GUARDIA DE FRANCO

Empezará mañana el II Congreso nacional de trabajadores, con asistencia de observadores extranjeros

Girón llegará el sábado a Málaga

MADRID, 6 (CIFRA). — El ministro de Justicia y Secretario general del Movimiento ha nombrado para el cargo de Lugarteniente de la Guardia de Franco, al camarada Nicolás Murga Santos.

El señor Murga Santos procede de la Vieja Guardia de Burgos y es ahora teniente coronel de Infantería. Durante la Cruzada, cuya iniciación le sorprendió en zona roja, de la que pudo evadirse, tuvo una actuación destacadísima, mereciendo por ello las más altas condecoraciones. Es jefe territorial de Milicias de Falange de la X región militar y miembro del Consejo nacional de la Vieja Guardia. Burgos le ha concedido la primera Medalla de la ciudad.

EL II CONGRESO NACIONAL DE TRABAJADORES

MADRID, 6 (CIFRA). — Ha sido convocada por la Delegación Nacional de Sindicatos, la celebración del II Congreso nacional de trabajadores. Se celebrarán las sesiones en el palacio del Consejo Nacional y asistirán como congresistas los procuradores en Cortes, los presidentes de las secciones sociales centrales y 300 miembros elegidos por las provincias, de los cuales ciento cincuenta serán agrarios. En total, los congresistas serán quinientos cincuenta. Asistirán también observadores extranjeros.

Habrán plenos los días 8, 9 y 10 con ponencias que tratarán sobre "La transformación del régimen económico-social de la empresa"; "Regulación de las condiciones de trabajo"; "Nivel de vida del trabajador"; "Seguridad social"; "La formación profesional y cultural del trabajador"; "Política social agraria"; y "Las atribuciones sindicales y la paz social". La sesión de clausura se celebrará el día 16.

GIRON, A MALAGA
MALAGA, 6 (CIFRA). — El próximo sábado se espera la llegada del ministro de Trabajo, señor Girón.

EL AUMENTO DE SUELDO A LOS FUNCIONARIOS PUBLICOS

MADRID, 6 (CIFRA). — El presidente de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao, que ha regresado muy satisfecho de su viaje a Valls y de los homenajes que allí le han tributado, como

(Pasa a la página séptima)

Rusia, dispuesta a la conferencia de los "cuatro grandes" en París

Llama la atención sobre el

«intolerable estado de cosas» en Alemania

«Típica nota rusa» opina Washington

Attlee no considera prudente ir a Moscú en estos momentos

PARIS, 6 (EFE). — El ministro francés de Asuntos Exteriores ha hecho pública la respuesta soviética a la proposición occidental de celebrar una conferencia entre los "cuatro grandes". Su texto empieza así:

"Ya que el Gobierno francés, al igual que el de Gran Bretaña y el de los Estados Unidos, han declarado que aspiran a una mejora permanente de las relaciones entre Francia, Gran Bretaña, Estado Unidos y la Unión Soviética, así como a la eliminación de las causas de la tensión internacional actualmente existentes, el Gobierno ruso estima que no existe ninguna razón para aplazar más la reunión del Consejo de ministros de Asuntos Exteriores."

"Mientras que la conferencia de los ministros de Asuntos Exteriores, por una u otra razón, se aplaza continuamente, no solo no se ha llevado a cabo la desmilitarización de Alemania, sino que —por el contrario— se han decretado medidas que tienden al restablecimiento de un Ejército."

(Pasa a pág. quinta)

GENERAL CHINO, EN MADRID



El general chino nacionalista Shih Tsen Lee, presidente de la Escuela Central de Policía de su país, con el director general de Seguridad de España y otras personalidades, momentos antes de la comida que le fue ofrecida en un céntrico hotel madrileño. — (Fot. CIFRA GRAFICA)

"PURGA" EN CHECOSLOVAQUIA

CLEMENTIS HA ESCAPADO A TIEMPO OTROS DOS EX MINISTROS, DETENIDOS

GOTTWALD, FUERTEMENTE VIGILADO

VIENA, 6 (EFE). — SEGUN UN PERIODICO LOCAL, EL PRESIDENTE CHECOSLOVACO GOTTWALD TUVO VARIAS LARGAS CONVERSACIONES CON EL EX MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES, CLEMENTIS, RECIENTEMENTE, Y SE DICE QUE ADVIRTIÓ A ESTE SU INMINENTE DETENCION POR LA POLICIA DE SEGURIDAD, DANDOLE ASI OPORTUNIDAD PARA ESCAPAR.

El personal del servicio de Información dice que no tiene conocimiento del actual paradero de Clementis.

Se cree posible que esté a punto de iniciarse una nueva depuración del partido comunista checo. Se dice que el viceministro soviético de Asuntos Exteriores, Zorin, que al parecer organizó el golpe comunista en Checoslovaquia y que estuvo en Praga durante dicho movimiento, se encuentra ahora camino de la capital checa. Se anuncia también que después de la desaparición de Clementis, el viceministro de Comercio Exterior, Ponas, y el ex ministro eslovaco del Interior, Okars, han sido detenidos.

(Pasa a la página octava)

Unas 150.000 toneladas de azúcar, en la actual campaña remolachera

MADRID, 6 (CIFRA). — A punto de terminar la fase principal de la campaña remolachera, se insiste en que la cifra total de España será una cifra aproximada a las 150.000 toneladas. Nuevamente ha vuelto a repetirse este año el fenómeno de un descenso en el contenido normal de azúcar de la raíz, especialmente en las zonas remolacheras del Norte de la Península, mientras que el Sur se ha mantenido en el porcentaje habitual. En cuanto a la posibilidad de siembra para la próxima campaña, las noticias son contradictorias, pues aunque se ha aumentado el precio de la tonelada de remolacha, es sensiblemente fuerte el trón que hacen otros cultivos de gran rendimiento, por ejemplo, la patata.

UN COMETA SOBRE BARCELONA

BARCELONA, 6 (CIFRA). — Los observatorios de Barcelona han registrado el paso de un cometa de novena magnitud, aparecido entre las estrellas Alfa y Dzeta, de la constelación del Delfín.

Apunte DE GRANADA

SE SUSPIRA POR EL VERANO

BIEN se está despatchando febrero, bien! El frío sigue su azote y seguirá de tal guisa, pese al agua torrencial de ayer y días anteriores. Ante las heladas de estos días hay quien sueña con el tostadero del verano. Y acontece luego que se sueña también con la nieve; y no paran ahí las cosas, sino que la Injerimos en riquísimos dulces de barquillo. Esto, que es una cosa vulgarísima, no es más ni menos que la gran verdad de que nadie está contento con su suerte. Otros la llaman ley de las compensaciones. No han visto ustedes nunca a un hombre como un gigante casado con una mujer diminuta? La muchacha casadera, de buen juicio, prefiere al hombre "formal" y el maduro bebe los vientos por un pimpollo de quince añitos. El flaco busca al fuerte y éste se complace en auxiliar al débil.

Pero, señores, es que somos tan egoístas que no quisiéramos ni verano ni invierno, sino una primavera eterna, como dicen los poetas griegos de los Campos Eliseos. Y como muchos no sabrán que tales parajes eran los Campos de Granada, se lo decimos para que se consuelen.

A pesar del frío que padecemos, nuestro clima es de verdadera primavera comparado con el de otros puntos de la Península, y no digamos de Europa. Es verdad que hace frío, pero lo natural es que así ocurra en pleno invierno. Además, quien no esté contento con la temperatura, ¡que se vaya al Congo!

LAS COSAS QUE PASAN

Recupera en una tienda de antigüedades prendas y objetos que le habían sido robados

Ha aparecido la madre de la niña abandonada

Hace unos meses, el abogado don Manuel Pittor Pagés denunció a la Policía que de su domicilio, Escuelas, 1, habían desaparecido dos abanicos de nácar, mantillas, un mantón de Manila y otros objetos de gran valor. Ayer, al pasar por la Alcaicería quiso reconocer uno de los abanicos que estaba expuesto en un escaparate de un establecimiento en antigüedades, poniendo el hecho en conocimiento de la Brigada de Investigación Criminal.

Personados los agentes de Policía en dicho establecimiento, comprobaron que, en efecto, el abanico pertenecía al señor Pittor. La dueña del establecimiento, ajena por completo al robo, se apresuró a sacar el otro abanico, un velo grande negro, la mantilla de forma, el mantón de Manila y un collar de nácar de cuatro vueltas, todo ello también propiedad del referido señor. La dueña lo había comprado en pesetas 2.125, mediante recibo, a un joven bien portado, quien le dijo que las prendas pertenecían a una señora que deseaba ocultar su nombre.

En posteriores pesquisas, la Policía pudo identificar a José Gómez de Tejada, de veinticinco años, con domicilio en la calle de las Escuelas, 1 y 3, como vendedor de los objetos y prendas mencionados y autor tal vez de la sustracción de los mismos, ya que está fichado y goza de malos antecedentes en Comisaría. Pero el Gómez de Tejada no pudo ser detenido por encontrarse alistado en la Legión, en el Tercio "Gran Capitán", en Tabuina. Las diligencias practicadas por la Policía pasaron al Juzgado de instrucción correspondiente.

APARECE LA MADRE DE LA NIÑA ABANDONADA

Ayer dimos cuenta de la denuncia presentada a la Policía por Virtudes Alonso Rodríguez, a quien le fué entregada en la puerta del Hospital provincial una niña de ocho días para que le diese de mamar, desapareciendo mientras la madre. Esta resultó ser Ana García Barranco, de veintidós años, soltera, de Montefrío, y con domicilio provisional en la calle de Varela, 12, pensión; la cual se presentó en la Comisaría del Sagrario para hacer constar que ella no había abandonado a su hija, sino que se la había entregado a Virtudes para que la atendiese, comprometiéndose a abonarle por su manutención y asistencia quince pesetas diarias. Dijo también que Virtudes le manifestó que vivía en la Cuesta del Chapiz, donde fue a buscarla ayer por la tarde, viéndose sorprendida al saber por los periódicos que tenía su domicilio en el Barranco del Abogado.

El Juzgado de instrucción número 2 continúa interviniendo en el asunto.

UN "DON JUAN" AGRESIVO

Concepción López Villegas, de treinta y seis años, viuda, con domicilio en plaza de los Naranjos, 12, denunció a la Policía que su pretendiente José González Villafraña (a) "El Caramelo", natural y vecino de Santa Fe, le había maltratado, causándole lesiones de carácter leve, de las que fué asistida en el Hospital provincial. Dijo también que su "dulce amor" le rompió cuatro cristales, una bombilla y varios platos, valorado todo en 150 pesetas.

La denuncia de Concepción pasó al Juzgado correspondiente.

CHOCAN UN TRANVIA Y UN AUTOMOVIL EN LA CARRETERA DE LA SIERRA

En la carretera de la Sierra chocaron en la mañana de ayer el tranvía de aquella línea y un automóvil conducido por Rafael Heredia Ramos. Resultó éste con lesiones menos graves y uno de los viajeros del tranvía, Ramón Álvarez Torres, de cincuenta y un años, con diversas heridas en el occipital.

Ambos fueron asistidos en la Casa de Socorro.

RIRA

A consecuencia de una riña recibieron asistencia en el Hospital José de la Fuente Martos, de cuarenta y un años, que presentaba una herida incisa en la región lumbar, y José Márquez López, de cincuenta y un años, que sufría otra herida en el parietal derecho.

CAIDA Y QUEMADURAS

A consecuencia de una caída fué asistido en la Casa de Socorro Rosario Domínguez Llopis, de cuarenta y cinco años, que presentaba la fractura del antebrazo izquierdo.

Ángeles Fontana Álvarez, de diecinueve años, sufría quemaduras graves por haberle caído encima agua hirviendo.

Muere un notario en acto de servicio

BARCELONA, 6. (CIFRA).—Víctima de accidente en acto de servicio ha fallecido el notario de Barcelona don Federico Bravo López, natural de Madrid, de sesenta y cuatro años de edad. El señor Bravo López se había trasladado a la Universidad para levantar acta de toma de posesión de unos terrenos sitos en Pedralbes y, al abandonar el edificio, tuvo la desgracia de caerse por la escalera, con tan mala fortuna que se produjo heridas graves, a consecuencia de las cuales falleció en la clínica a la que inmediatamente fué conducido. El finado había desempeñado diversos altos cargos en el ministerio de Justicia y en la Dirección General de los Registros y del Notariado.

Un obrero muerto y otro herido, en accidente de trabajo

BILBAO, 6. (CIFRA).—Cuando trabajaba en el último piso del nuevo edificio de las obras parroquiales de la iglesia de San Vicente Mártir, dos obreros tuvieron la desgracia de caer a la calle. Resultó muerto en el acto Darío Peraza, y con heridas de carácter muy grave Rafael Batista.

Son encontrados los restos de un hidroavión

HONGKONG, 6. (EFE).—Han sido encontrados los restos de un hidroavión "Sunderland" que había desaparecido hace días. Todos sus ocupantes perecieron. En las operaciones de búsqueda han participado varios barcos y numerosos aviones británicos.

NO BASTA CON QUE EL ESTADO SE PREOCUPE DE LA EDUCACION DEL PUEBLO INSTALANDO ESCUELAS; ES NECESARIO QUE EL PUEBLO COLABORE CON EL ESTADO, LLEVANDO VOLUNTARIAMENTE SUS HIJOS A DICHAS ESCUELAS.

Cartas a PATRIA

EL CENTENARIO DE LOS REYES CATOLICOS Y EL AYUNTAMIENTO DE SANTA FE

Señor don Gregorio C. Romero de Vicent, Director-Gerente de PATRIA, Granada. Mi distinguido amigo: En el diario que tan brillantemente dirige se publicó el día 27 del pasado mes con el título "Feliz iniciativa" una carta del "abogado" de Santa Fe, don José Navajas Alvarez, relativa a la intervención preminente que corresponde a esta ciudad en la celebración del V centenario de los Reyes Católicos. Parece deducirse de ella que la Corporación de mi presidencia quiere permanecer al margen del gran acontecimiento por tibieza, por desganar o por desconocimiento de la importancia que para el mundo hispánico tiene este centenario, del que su periódico, con singular entusiasmo, se ha hecho paladín en la parte que a Granada se refiere, recogiendo con oportunidad lo que ya estaba en el ambiente, lo que pasaban todos los que siguen de cerca y con sentimiento los movimientos del espíritu español, tengo siempre en Granada la culminación de los actos centenarios, hubiera sido tan absurdo como si en el glorioso día de la independencia de San Juan de Dios, se hubiese prescindido de nuestra capital, donde han quedado tan hondas y tan vivas las huellas de la vida y de la obra del Apóstol de la Caridad y yacen sus cenizas mortales, caso idéntico al de los Reyes Católicos.

Santa Fe, señor Director, no puede ni debe mostrar todavía públicamente la emoción que siente por el centenario de los Reyes Católicos. Es cuestión de dignidad, aunque, por fortuna, a punto de resolverse satisfactoriamente. Al constituirse la Comisión ejecutiva que ha de entender en todo lo concerniente a esta celebración, donde figuran Sos, Madrigal, Zamora, Toro, Medina, no estaba Santa Fe, Sos, Madrigal, Zamora, Toro, Medina son episodios notables, sobresalientes y determinativos si se quiere del glorioso reinado. Santa Fe es algo más. Es la meta, la cumbre, el hecho luminoso y terminal de aquel esfuerzo gigantesco que se hizo cruzar en la Vega de Granada, pues con esta traza llega de simbolismo fué fundado Santa Fe. Inmediatamente después de publicarse la constitución de las Comisiones, Santa Fe hizo presente con todo respeto, pero también con la debida entereza, su doloroso asombro por esta omisión. El señor ministro de Educación Nacional, en gesto simpático y comprensivo, se ha dignado contestar ya a mi carta —que iba acompañada de larga relación de méritos de Santa Fe en relación con los Reyes Católicos— con otra en la que aparece el siguiente párrafo:

"Con mucho gusto le comunico que estoy conforme con todas sus indicaciones y figurará esa Corporación en la Comisión Ejecutiva designada para organizar los actos conmemorativos de dicho centenario".

Aparte de esto, se realizaron gestiones personales cerca del señor director del Instituto de Cultura Hispánica durante su último viaje a Granada y posteriormente, por escrito. He aquí también extracto parte del contenido de su contestación dirigida a persona plenamente autorizada por mí para estos efectos: "Esta iniciativa, que considero justa por todos los motivos que usted invoca, la llevaré con el mayor gusto a la reunión próxima de la Comisión permanente, aunque ya el anticipo que seguramente prevalecerá tal criterio. Ya le tendré al corriente de lo que, en definitiva, se acuerde". Este acuerdo es el que espera Santa Fe para manifestarse con el debido entusiasmo y la necesaria diligencia en la preparación de los actos que España y su Mundo celebrarán en honor de los Reyes Católicos.

SERA RECONSTRUIDO EL ARCO DE LOJA

Santa Fe espera serenamente a que se le haga justicia: pero sin dejar

Las obras de abastecimiento de aguas de Huétor-Tájar, declaradas de urgencia

El "Boletín Oficial del Estado" del día 5 publicó un decreto de Obras Públicas declarando de urgencia las obras para el abastecimiento de aguas de Huétor-Tájar.

En el preámbulo del decreto se dice que la necesidad de acometer con toda rapidez las obras en cuestión, por ser muy urgentes, hace que se acuda al procedimiento legal que permita superar las dificultades y obstáculos susceptibles de presentarse en la ocupación de los terrenos que han de ser afectados por las obras.

por eso de seguir su ruta en defensa de sus preeminencias históricas. Fue, de usted decir en su periódico que en el año del Centenario será reconstruido el Arco de Loja, que al caer truce la fisonomía simbólica de la ciudad de los Reyes Católicos. ¿Qué mejor monumento para la Hispanidad que restablecer la simonía urbanística, tan llena de valor significativo, con que surgió Santa Fe por designio fervoroso de sus egregios fundadores?

Han sido gestiones de muchos años. Artículos periodísticos en los más importantes diarios y revistas, escritores oficiales, cartas particulares, entrevistas personales, hasta conseguir que el Estado diese su ayuda para conseguir esta reivindicación. Antes de terminar el año 1930 fué aprobado el proyecto de reconstrucción con su presupuesto superior a las 181.000 pesetas, en cuya inversión, además del valor emotivo de la obra, las gentes trabajadoras de esta ciudad obtendrán el beneficio de muchos jornales que aliviarán su humilde economía doméstica. Veo usted, señor director, cómo la España de Franco viene a restaurar heridas producidas en su tesoro histórico y espiritual por el caciquismo cerril de los peores tiempos que todavía asoma las orejas apenas crete llegada una ocasión propicia para manifestarse subrepticamente.

Me honro en hacer público que ha sido definitiva la intervención entusiasta en la solución de este viejo problema del lustre granadino, director general de Arquitectura, don Francisco Prieto Moreno, quien con tan distinguida personalidad ha llevado en representación de este Ayuntamiento el peso de estas gestiones ha recibido del señor Prieto Moreno el mismo día 27 de este mes una carta confirmatoria de que el Arco será reconstruido y justificativa al mismo tiempo, de la demora en el comienzo de las obras. Dice así el párrafo que nos interesa copiar: "Ando en trámites con la Comisión de Ferrocarriles y con Obras Públicas, para conseguir los permisos necesarios para reforma de la línea de tranvías. Creo que esto quedará resuelto pronto, y en cuanto empecemos te avisaré".

Y VAMOS CON LA "FELIZ INICIATIVA"

Que Santa Fe era el lugar más apropiado para elevar un monumento a la Hispanidad, en el lugar exacto en donde fueron firmadas las Capitulaciones de América, es una idea que, por lo elemental, se le ocurre a cualquiera. Se ha venido manteniendo desde hace muchos años. Ya se pedía en el libro "Santa Fe", editado en 1929, quién antes de que el "abogado" señor Navajas Alvarez iniciara sus estudios de Derecho... ¿en qué Facultad? para inscribirse... ¿en qué lustre Colegio? Pues estos son extremos que se desconocen en Santa Fe ante el cuidado que ha tenido dicho señor en silencio, año tras año, su condición de abogado. Ahora que, como usted sabe muy bien, "las cosas de palacio van despacio". En el archivo particular de persona autorizada por las distintas Corporaciones municipales que desde entonces han pasado por este Ayuntamiento y, como es natural también por la que presido, figuran estas de los distintos ministros de Asuntos Exteriores de la España liberada en relación con este asunto, hasta una firmada por don José Félix de Lequerica, actual embajador en Estados Unidos, en la que se dice: "Me satisface mucho comunicarle que sus deseos se verán cumplidos en breve. Ya le dado orden para que se confeccione el proyecto para el monumento de las Capitulaciones en Santa Fe".

Después... El Ayuntamiento de Santa Fe, conseguido su propósito, había de quedar al margen de su realización. El monumento que se quiso sobrio y escueto, para que no desentonara del ambiente urbanístico de nuestra plaza principal ni de los arcos, fué obra de un arquitecto calificado, que actuó bajo la alta inspección de persona tan idónea como don Antonio Gallego y Burín, Comisario de la Séptima Zona de Arte. Este Ayuntamiento no pudo, por tanto, recoger las aguas censuras que por su propia iniciativa tan calificada, al parecer, en cuestiones de arte, o haciéndolo, eco de inspiraciones extrañas, dedica al monumento el "abogado" de Santa Fe, señor Navajas Alvarez.

Creo, señor Director, que me he excedido extraordinariamente en esta carta. No obstante, espero su publicación, habida cuenta de que, con harto criterio patriota está dando PATRIA la máxima importancia al glorioso centenario de los Reyes Católicos. No quiero terminar —ni puedo como alcalde de Santa Fe— sin hacerle un ruego: Que sobre el calor, la simpatía, la colaboración que le Corporación de mi presidencia presta a cuanto se refiere a los Reyes Católicos y al sentimiento de la Hispanidad le ruego investigue cerca de algunos de sus más diligentes colaboradores en la empresa que tiene emprendida, miembros directivos, de la extinta Asociación Cultural Iberoamericana que alguna razón tendría para fijar en Santa Fe, en sus Casas Consistoriales precisamente, la apertura de sus cursos anuales.

Perdone, repito, la extensión de esta carta y haciéndole presente nuestra adhesión a su campaña sobre el centenario, se reitera suyo s. s. y buen amigo q. e. s. m.—JOSE ARENAS, Alcalde de Santa Fe".

HOY

Vida católica

Hoy circula el jubileo en la Iglesia de San Antón, primer ejercicio del año. En la Iglesia de San Cosme y San Damián, con procesión claustral del Santísimo y Vista de altares.

—El viernes, en la capilla de las Esclavas, día de retiro de las Marías de los Sagrados. A las nueve, misa, y por la tarde, a las cinco, el ejercicio del retiro, con plática a cargo del Rvdo. P. Eduardo Muñoz, S. J. director de la Asociación.

El tiempo

En el día de ayer llovió con bastante intensidad en Marruecos y Andalucía, y moderadamente en el Cantábrico y puntos aislados de la meseta. También llovió en el África occidental española. Durante la noche ha llovido con poca intensidad en Marruecos, Mediodía, Cantábrico y Baleares. Tiempo probable: En Marruecos continuarán las lluvias, despidiéndose luego hacia el Sur. Sensible mejoría, por el momento, en la Península, al bien en Galicia y Cantabria aún lloverá algo, y muy escasamente, y con carácter aislado, en el Duero. A última hora se aproximará por el Noroeste una nueva masa de nubes. Temperaturas extre-

mas: Máxima de 15 grados en Castellón, y mínima de 4 grados bajo cero en Cuenca y Soría. En Madrid: máxima de ayer, a las 14 horas, 6,2 grados, y mínima de hoy, 0,8 grados, a las siete. El Observatorio de Cartuja facilitó anoche el siguiente boletín meteorológico: Temperatura máxima, 5,6 grados, a las 2,10 de la tarde; mínima, 0,3 bajo cero, a las nueve de la mañana. Presión, 831,4 milibares. Recorrido del viento en las últimas veinticuatro horas, 90 kilómetros; dominante, Sur. Sale el sol a las 8,12 de la mañana y se pone a las 6,47 de la tarde. Lluvia, cuatro litros por metro cuadrado.

Tribunales de Justicia

Señalamientos para hoy: Sala de lo civil.—Pleito del Juzgado de Granada número 2, por desahucio de finca rústica, entre don Antonio Lechuga Reyes y doña Sacramento López-Font, Procuradores, secretaria de don Enciso. Pleito del Juzgado de Málaga, sobre reclamación de cantidad, entre don Roger Chollet y don Agustín Espuny; procuradores, señores Taboada y Herrera. Secretaría del señor Dancausa. Pleito del Juzgado de Málaga, sobre reclamación de cantidad, entre doña Carmen Babiliano y doña Manuela Cubero. Procuradores, señores Vida y Taboada. Secretaría del señor Dancausa. Sala de lo criminal. Causa del Juzgado de Granada, número 1, por robo, contra Miguel Moya y otros. Abogado, señor Gómez Quezada; procurador, señor Páez. Secretaría del señor Valverde.

Causa del Juzgado de Guadix, por ajustado, contra Manuel García. Abogado, señor Ruiz de la Fuente; procurador, señor Cerés. Secretaría del señor Valverde. Causa del Juzgado de Guadix, por amenazas, contra Vicente Ordóñez. Abogado, señor Alarcón; procurador, señor Navarro. Secretaría del señor Valverde. Causa del Juzgado de Granada, por robo, contra Manuel y Juan Mateos Jiménez y Manuel Porcel Valera. Abogado, señor Vilchez. Secretaría del señor Enciso. Causa del Juzgado de Baza, por quebrantamiento de depósito, contra José López Teruel. Abogado, señor Retamar; procurador, señor Roldán. Secretaría del señor Dancausa. Causa del Juzgado de Loja, por hurto, contra Miguel Ramírez Arjona. Abogado, señor Alarcón; procurador, señor Roldán. Secretaría del señor Dancausa.

Farmacias de guardia

Durante esta semana se hallan de guardia las siguientes farmacias del turno tercio: don Eduardo Esteban Fernández, Carrera del Genil, 46; don Eugenio Castillo Moreno, Reyes Católicos, 15; don Juan Nació Zorrilla, Marqués

de Falcas, 15; doña Ana Busto Romero, plaza Nueva, 31; v. d. de González Martínez, Mesones, 21; don Enrique Molina Parroquia, Molinos, 40; y doña Amparo Serrano Sánchez, Camiño de Ronda, 10.

Sepa usted que...

... todos los médicos deberán declarar con carácter obligatorio los casos de gripe que asista, indicando entre otros datos, el comienzo y terminación de la enfermedad.

... se anuncia concurso para cubrir tres vacantes de guardamuebles en los puertos de Málaga, Motril y Almería.

ANUNCIOS por PALABRAS

Cupón pro-ciegos

¡SEÑORA!

suerte para Vd. será comprar su bolso en

TOMAS

Precios de fábrica

San Antón, 2

012

VENTAS

MICROSCOPIO

Spencer tres objetivos, completo, 7 mil pesetas. Baldomero Martín. Optica. Reyes Católicos. (122)

0 LIVOS, se venden 2.000 cilios a cien pesetas. 50.000 pesetas al contado y el resto a plazos. Moral Vilchez. Puentezuelas, 2. Teléfono 2244. (130)

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto por la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

COMPRUEBE LA EFICACIA DE ESTA SECCIÓN DE ANUNCIOS ECONÓMICOS

El anuncio en PATRIA es el más eficaz

Una película de ambiente gitano va a ser rodada en nuestra ciudad

Treinta y dos vecinos de Madrid, desconsolados porque no tienen casero!

(De nuestro redactor-corresponsal Manuel PAREJA FLAMAN, desde Madrid)

MADRID, 7.—Cuando los libros se escriben con motivos románticos... y ahora no se puede pensar en escribir libros con otra idea...

DIAGNOSTICO DE NUESTRO TIEMPO

Bajo este título tan sugestivo y atrayentes pronunció Gómez Arboleya la primera conferencia del curso en el Instituto de Estudios Políticos.

Con su prestigio de escritor y profesor nos brindó una profunda lección de los problemas del hombre de hoy, de esos problemas que están en el ambiente.

El conferenciante habló con un lenguaje claro y con perfecto rigor y sentido, manteniendo vivo el interés de todos los asistentes y demostrando que la Sociología es una ciencia más común y más práctica que lo que puede pensarse.

Fue un completo éxito esta conferencia del catedrático granadino Gómez Arboleya.

32 VECINOS EN BUSCA DE UN CASERO

Si, lectores, en Madrid y en el número 72 de la calle de Lista hace falta un casero.

El caso se cuenta así: Hace unos años, el propietario del inmueble, que según parece era mejicano, salió de España sin que volviera a tenerse noticias de él ni de sus familiares.

Taft pide que Truman consulte al Congreso antes de enviar tropas al extranjero

Canadá destina cinco mil millones de dólares a su programa de rearme

Van a ser reclutados todos los jóvenes casados y sin hijos, hasta los 26 años

WASHINGTON, 6. (EFE). — El jefe político del partido republicano, senador Robert Taft, ha pedido que el presidente Truman consulte al Congreso cualquier propuesta que proyecte para el envío de tropas norteamericanas a los países firmantes del pacto del Atlántico.

PROGRAMA DE DEFENSA DEL CANADÁ

OTTAWA, 6. (EFE). — El Gobierno ha pedido al Parlamento que apruebe el programa de defensa de cinco mil millones de dólares para elevar la fuerza militar del Canadá en cerca de un centenar de buques de guerra, cuarenta escuadrillas aéreas y un Ejército formado por divisiones completas en los próximos tres años.

Dirigiéndose a la Cámara, Claxton dijo: "Muchas veces se ha dicho que la guerra no es inevitable. Pero tampoco la paz es cierta. La posibilidad de mantener la paz aumentará a medida que las fuerzas opuestas a la agresión se hagan más fuertes."

CASI TRES MILLONES DE RESERVISTAS INGLESES

LONDRES, 6. (EFE). — Inglaterra tiene 2.856.384 reservistas, según declaraciones hechas en la Cámara de los Comunes por el ministro de la Guerra, John Strachey en contestación a la pregunta de un diputado. De éstos, 1.250.344 están comprendidos entre los 24 y los 31 años de edad, y el resto son mayores de 31 años.

WASHINGTON, 6. (EFE). — De fuente competente se anuncia que las autoridades norteamericanas preparan el reclutamiento de los jóvenes casados y sin hijos que estén entre los 19 y los 28 años de edad. El proyecto está pendiente de la aprobación del presidente Truman.

Portugal llora la catástrofe aérea más grande de su Historia

Catorce miembros de las fuerzas del Aire perecieron en las Azores

(De nuestro corresponsal, ADOLFO LIZON, desde LISBOA)

LISBOA, 6. — Una catástrofe aérea ha sumergido a Portugal en llanto. Me refiero al cuatrimotor de alas fuerzas a reas lusitanas que se destruyó sobre el mar junto a las Islas Azores, de tan fausta memoria. Infausta, pues todavía está cercana la fecha de luto en que desapareció sobre esas mismas aguas el aparato de la "Air France", en que viajaba la insignie vocalista francesa Ginelle Neveu y el campeón Marcel Cerdan.

En la catástrofe que hoy envueta al pueblo portugués, ese pueblo que guarda tantas meditaciones y cortésias con la muerte, perecieron catorce miembros de las fuerzas aéreas. El avión era un "Skymaster" de la base aérea de Lajes y lo comandaba el capitán Seixas, uno de los mejores pilotos portugueses. Llevaba, además, trece tripulantes entre tenientes y sargentos, y se dirigía a Lisboa. Según el informe, el aparato C. S. 282 levantó vuelo a las 21 horas y seguidamente estableció comunicación con la torre de señales del aeropuerto.

—Estamos a doscientos pies. Volveremos a conectar cuando nos encontremos a cinco mil pies. Pasaron cinco minutos y la guardia de la torre extrañó el silencio del "C.S.-282" y comenzó a llamar: —Atención, atención "C. S.-282", aquí la base aérea número 4. ¿Cuál es su posición?

En este momento la torre de la base observó un incendio tras del hospital americano y el Cuerpo de bomberos de la isla fué puesto en movimiento. Mientras tanto, el operador continuaba intentando comunicar con el "C.S.-282" inútilmente.

La alarma cundió, y mientras se daba la alerta a los barcos costeros y los navios de la escuadra portuguesa, anclados en la isla aprestaban las calderas para zarpas súbitamente, se recibieron los primeros avisos de que un avión, envuelto en llamas, se había visto caer al mar, cerca de la playa de la Victoria, nombre que esta vez fué perfectamente contradictorio.

Algunos aviones americanos con base en las Azores y, naturalmente, la Marina y la Aeronáutica portuguesa, salieron a la busca del avión. Sólo se encontraron dos salvavidas. La ironía del destino que casi siempre sorprende en última despedida a los que caen en el mar, y algunos restos del "C.S.-282".

LA MAS GRAVE CATASTROFE AEREA

La catástrofe de las Islas Azores es, hasta la fecha, el más serio revés que han sufrido las fuerzas del aire portuguesas. Dotadas de una técnica perfectamente al día, con aparatos si no del último modelo, si de los tipos más recientes, el Ejército del Aire portugués, dentro de sus posibilidades de fuerzas pertenecientes a un pequeño país, resulta eficiente y digno de la misión confiada. Los pilotos militares son adiestrados con todo el rigor de una disciplina que juega, a cara o cruz, la vida en cada instante. Y en donde el juego depende de un hilo que se llama el detalle, la minucia, de matiz y la rapidez en cumplir con la disciplina del vuelo. En saber, que es recordar, lo que en la academia enseñaron al tripulante.

Los pilotos portugueses están al día de las últimas invenciones y salen de continuo a las escuelas extranjeras, pues nadie como Salazar cuidó entre los gobernantes que anota la historia justiana de que sus hombres, los hombres que un día defenderán la

El rey Leopoldo, padre de una niña

BRUSELAS, 6. (EFE). — La princesa de Réthy, esposa del rey Leopoldo de los belgas, ha dado a luz felizmente una niña, segundo hijo de su matrimonio. El primero es el príncipe Alejandro, que nació el 18 de julio de 1942.

Teléfono en la isla de Arosa

PONTEVEDRA, 6. (CIFRA). — El gobernador civil ha inaugurado en la Isla de Arosa, la central telefónica allí instalada. Es una estación radiotransmisora de diez metros de onda que comunica con la central telefónica de Villagarcía y conecta con líneas telefónicas. La primera comunicación fué efectuada con los ministerios de Trabajo y Gobernación y con la dirección técnica de la Telefónica.

Otra explosión atómica en Las Vegas

LAS VEGAS (Nevada), 6. (EFE). — Se ha provocado una nueva explosión atómica en los campos de prueba situados a 160 kilómetros de esta ciudad.

PATRIA DIARIO DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S. Precios de suscripción: GRANADA, mes 15 ptas. REGION, trimestre 47 " NACION, año 175 " EXTRANJERO, id. 215 " (Pago anticipado) Anuncios y esquelas, según Tarifa Toda la correspondencia, al DIRECTOR - GERENTE

MUNDO MUNDILLO

«Memento» El Miércoles de Ceniza suele recordar la Iglesia que la vida en este mundo es al fin, tan pasajera comparada con el tiempo de la eternidad, que pueda semejarla fácilmente al brillar de una pavosa, a una gota de rocío, que en el verde tallo tiembla. Es el hombre polvo vano, desde la cuna a la huesa, y lo mismo, cargos, fueros, regalias y prebendas. Y es por eso, más dichoso el que sólo se contenta con una vida sencilla, morigerada, modesta, la "medianía dorada" que en lo antiguo ya se apreciaba. Dios un prudente cantar, que me sirva de consejo: "Bien haya el que sin cesar recuerda que ha de morir, y con amargo pesar, más quiere con Dios llorar que con el mundo reír". MARCIAL

RETABLO de la EUTRAPELIA Humor



Crucigrama

A 10x10 crossword grid with some letters filled in.

Jeroglífico



HORIZONTALES: 1, Banquillo 2, Burro - Coger, 3, Nota - Al revés; Negociación - Vozal repetida, 4, Abandonado en el vestir, 5, Viejo, 6, Del verbo Ser - Al revés; Malla, 7, Fragante, 8, Al revés; Baraco, 9, Al revés; Símbolo del Rodio - Del verbo Ser - Vozal repetida, 10, Al revés; Manifestar alegría - época, 11, Atisbar.

—SIEMPRE FANNY Y YO (La solución, mañana) Solución al anterior: En la rifa, SALIO PREMIADO.

VERTICALES: 1, Taberna - Figura geométrica, 2, De esta forma - Gas incoloro - Al revés; Establecimiento, 3, Nombre de una letra - Rey de Pérgamo - Al revés; Nota 4, Al revés; Enjendado - Ohrs, 5, Al revés; Venoso - Título etíope, 6, Del verbo Ser - Atadurá - Al revés; Nombre de un letra, 7, Familiar - Nombre de vocales - Fecha cronológica, 8, Res - Cercar.

SOLUCION AL ANTERIOR HORIZONTALES: 1, Manobra, 2, Ata - oip, 3, neclaeR, 4, SS-Rc-No, 5, Raii, 6, Dia - Iré, 7, Solo, 8, MR - La - Ah, 9, Baratija, 10, Rfa - elR, 11, Frohrolla.

VERTICALES: 1, Mansedumbre, 2, ateS - raIM, 3, noC - Ras - raB, 4, Ira - Oia, 5, Lei - jaI, 6, Boa - Lia - tel, 7, Rfen - aJI, 8, Aprovechará.

F.E.T. y de las J.O.N.S. Marchó a Madrid el delegado provincial de Sindicatos

En la mañana de ayer salió para Madrid el delegado provincial de Sindicatos, camarada Justo P. Asensio Mochales, acompañado del vicesecretario provincial de Organización Social, camarada Jiménez de la Espada y de cuatro trabajadores de la Compañía minera de Aljofre.

Su viaje tiene por objeto realizar ciertas gestiones de tipo laboral cerca de organismos dependientes del ministerio de Trabajo.

Durante la ausencia del camarada Asensio desempeñará el cargo de delegado el secretario provincial, camarada Caballer.

«EDUCACION Y DESCANSO»

Citacion. — Se cita a los afiliados adscritos a la Sección de Esquí, para la Junta mensual ordinaria que se celebrará esta noche, a las ocho.

Excursión a la Sierra. — El domingo próximo se efectuará una excursión a Sierra Nevada. Los billetes podrán retirarse de una y media a tres, y de ocho a diez de la noche.

Víctima de una cobra

GOA (India portuguesa), 6. (EFE). — El médico portugués André Simao da Costa ha fallecido víctima de la mordedura de una cobra, y a pesar de los auxilios a que fué sometido.

INCIDENTE FRONTERIZO ENTRE INDIA Y PAKISTAN

NUEVA DELHI, 6. (EFE). — El vicesecretario indio, Meskar, ha declarado en el Parlamento que la policía pakistana penetró quinientos metros en territorio hindú en el mes de diciembre y se apoderó del pueblo de Menhar-

icaz

El anuncio en PATRIA es el más eficaz

Miércoles, 7 de febrero, 1951

Prosigue el lento avance aliado en Corea

Ridgway se muestra optimista sobre el curso de las operaciones

Hantamni y Chowonni, recuperados en el sector central

FRENTE DE COREA, 6. (EFE).—El teniente general Matthew B. Ridgway, comandante en jefe del octavo Ejército norteamericano en Corea, ha declarado que las pérdidas causadas a los comunistas chinos en las operaciones militares desde el comienzo de la ofensiva de las Naciones Unidas de "objetivos limitados", es en algunos casos de cien comunistas por un soldado aliado.

Ante un nutrido grupo de corresponsales de guerra, el general afirmó que el objetivo más importante es causar a los comunistas el mayor número de bajas con el mínimo esfuerzo. Añadió que las fuerzas de las Naciones Unidas elevarán la hora y el lugar de cualquier operación ofensiva o defensiva. "Los aliados —continuó— son capaces hoy de hacer avanzar una columna en territorio enemigo, pero el único resultado de esta operación sería haber perdido a dicha columna".

Manifestó seguidamente que las actividades de las fuerzas comunistas en la retaguardia de las tropas aliadas ha disminuido considerablemente en comparación con los meses pasados, y que el mando de las Naciones Unidas considera que hoy la situación es mejor que en ningún otro momento de la campaña desde el comienzo en junio de 1950. Calificó a las fuerzas aliadas de tropas escogidas en las que se puede depositar toda la confianza.

Detalló que en la península de Corea combaten actualmente soldados norteamericanos, ingleses, turcos, griegos, franceses, holandeses y surcoreanos. Declaró también que la reputación militar de los chinos había sido muy exagerada. No obstante —añadió— no deben ser menospreciados. Dijo, entre las cualidades de los chinos, la sumisión, la docilidad a las órdenes, gran capacidad de resistencia, habilidad para ocultarse y sobriedad en extremo.

El general Ridgway se negó a que los periodistas tomaran textualmente sus declaraciones.

de Seul. Los aliados, al mismo tiempo que atacan, hacen llamamientos por medio de altavoces y por impresos lanzados con la aviación en los que se pide a los chinos que cesen de su nuevo año, que se rindan de una vez y aprovechen la oportunidad de volver a reunirse con sus familias en vez de morir de hambre, frío y penalidades en Corea.

Se reciben pocas noticias sobre la marcha de la lucha en los frentes hoy, martes, pero un breve despacho del frente central dice que continúa el avance hacia el Norte, después de haber rechazado las tropas aliadas pequeños contraataques durante la noche del lunes y la mañana de hoy.

COMUNICADO OFICIAL CUARTEL GENERAL DEL SEPTIMO EJERCITO, 6 (EFE).—Las fuerzas de las Naciones Unidas han rechazado un ataque con morteros y pequeñas armas de unos dos pelotones, a 16 kilómetros aproximadamente al Noroeste de Kungyangsan, después de dos horas y media de batalla en la madrugada de hoy.

Las vanguardias avanzadas encontraron trampas artísticas y campos minados, que fueron eliminados. Fuerzas de tanto encontraron resistencia moderada del enemigo al Norte de Anyang, antes de las tres de la madrugada de hoy; hora local en cuyo momento el enemigo hizo fuego sobre las mismas. También se encontró un campo enemigo de minas al Sur de Anyang, que la fuerza exploradora eliminó, siendo atacada por el enemigo, cuyos efectivos se calcula en una compañía.

Contra ligera resistencia, los elementos portorriqueños avanzaron hasta un punto situado a unos 13 kilómetros al Noroeste de Suwon. Fuerzas norteamericanas rechazaron un ataque a las tres de la madrugada. Se perdió algún terreno al Norte y Noroeste de Ichon, en un ataque desahucado a las 3.10 de esta mañana. El enemigo, en número indeterminado, hizo fuego esporádico de pequeñas armas, contra fuerzas de los Estados Unidos, a 11 kilómetros y medio al Noroeste de Hoangson, a las 2.30 de hoy. Artillería y morteros aliados atacaron con este fuego esporádico. Fuerzas amigas avanzaron sus posiciones hacia el Noroeste de Wouju.

OFENSIVA AEREA ALIADA TOKIO, 6. (EFE).—Los aviones aliados han continuado su ofensiva aérea en Corea. Tanques de construcción rusa han sido atacados en la carretera de Piongyang a Seul, donde algunos han sido averiados, con lo que se suman once los destruidos o inutilizados en lo que va de semana. Los cazas de reacción causaron daños a veinte edificios en dos pueblos en poder de los comunistas, cerca de Seul.

DOS PUERLOS CONQUISTADOS

FRENTE CENTRAL DE COREA, 6. (EFE).—A mediados de hoy, los aliados han ocupado los pueblos de Hantamni y Chowonni, en el avance por la carretera de Hoangson a Hongschón. Desde el comienzo de la ofensiva han ganado un total de nueve kilómetros. Los ataques aéreos y artilleros han despejado el terreno para el avance hacia el Norte. Siempre que se han encontrado núcleos comunistas muy nutridos se ha empleado el fuego de barrera de la artillería. Otras fuerzas se dedican a limpiar sectores de comunistas rezagados o dispersos.

A DIEZ KILOMETROS DE SEUL TOKIO, 6. (EFE).—Las fuerzas de las Naciones Unidas han atacado hoy martes a los comunistas chinos con fuego artillero desde tierra, mar y aire. Dos altos jefes militares dicen que, al parecer, los chinos se han retirado más hacia el río Han, para establecer nuevas defensas contra la ofensiva aliada que llegó a unos diez kilómetros

ESTOY DESEANDO LLEGAR A ESPAÑA...

(Viene de la página primera) como reflejo de los acontecimientos mundiales.

La información agrega que España, Marruecos español, Filipinas, Venezuela, Chile, Brasil, Suecia y Canadá, figuran entre los países con más probabilidades para sentir en breve el estímulo de la creciente necesidad de minerales de hierro.

Por lo que se refiere a España, el autor del artículo, Harry G. Franz, dice que la renovación de las relaciones diplomáticas completas entre los Estados Unidos y España despertará el interés norteamericano por los recursos minerales españoles.

Los Estados Unidos, concluye, en años recientes importaron pequeñas cantidades de mineral de hierro, tanto de España como de sus posesiones africanas.

Se sabe que España está deseando mantener su producción siderometalúrgica.

RECEPCION EN RIO DE JANEIRO

RIO DE JANEIRO, 6 (EFE).—El general Asensio, presidente de la Misión española, ha ofrecido en la Embajada de España una recepción en honor de las Misiones americanas y de las representaciones del Vaticano y Portugal. Asistieron al acto cinco ministros de Relaciones Exteriores —los de Brasil, Argentina, Chile, Ecuador y Perú—, el ministro de Hacienda de Venezuela, los embajadores y jefes de Misión de los países americanos y ministros de diferentes naciones y significadas personalidades políticas brasileñas.

PATRIA se vende en Madrid en el kiosco de la calle de Alcalá (frente a Calatravas), y en el kiosco del paseo del Prado (frente a la Cibeles).

BUSQUESE UN TITULO DE NOVELA POLICIACA

Por Camilo José Cela

BUSQUESE un título de novela policiaca o, quizás incluso mejor, de novela de aventuras con algunas gotas científicas —"Robots contra hombres" por ejemplo, o "La rebelión de los robots", o algo a este tenor— y aplíquese a las presentes líneas que el cronista no bautiza, es posible que por pudor, quien sabe si por respeto, por precaución o por vergüenza. Que pudoroso, respetuoso, precavido y vergonzoso son posturas que jamás sobran al oficio de la pluma.

El caso —depende un poco de la capacidad para asustarse de cada cual— ha asustado, ha llenado de espanto al cronista; hombre que, desde su última esquina y con todas las fuerzas de su corazón viene clamando, día tras día, contra el maquinismo, ese poder implacable, frío y cruel que nos atenaza, que nos esclaviza y que acabará por devorarnos, no como Saturno a sus hijos, sino como los hijos de Saturno a su padre ya viejo, ya sin fuerzas y ya desmorralizado.

El maestro Ortega y Gasset tituló unas páginas proféticas con el nombre, elemental y clarividente, de "La rebelión de las masas". A él tocaría —a él, que tantas cosas nos habría de decir— encararse con la vivisección de este fenómeno tan grave, o aún más grave, que la rebelión de las masas, y que forma lo que pudiéramos muy bien llamar, a su estilo, "La rebelión de la máquina".

El hijo —es norma eterna— sirve para mirarnos en el y, sabiéndose espejo del padre, se justifica. Pero al hijo que se subleva contra el padre, como el padre que blasfema de Dios, lo condena la ley y se pica de su ceguera.

La máquina ha iniciado, hace ya años, una sublevación peor que la de Espartaco. Espartaco, como el tirano contra el que se levantó, era hombre, y como tal reaccionaba, vivía y escuchaba latir su corazón, al paso que la máquina jamás podrá serlo y del hombre sólo ha de tener —¡válganos Dios!— el cerebro, pero un cerebro frío, inexorable y cruel.

Fabricar las criaturas a cuyas manos hemos de morir, parece ser que es uno de los fines que se ha propuesto la humanidad del siglo XX. Y tan bien lo van haciendo, y con tanta notoria y suicida inconsciencia, que a nadie extrañará que un día, el día menos pensado, el primer Congreso Internacional de Máquinas Libres tome el acuerdo de deportar a los hombres de

la superficie de la Tierra. Hacia eso sin duda, se camina.

Estas breves, y amargas, y creemos que nada disparatadas reflexiones se nos ocurren al acabar la noticia —quisiéramos calificarla de sobrecogedora— de que Tartakower, el extraordinario jugador polaco, acaba de ser derrotado por la máquina de jugar al ajedrez que inventó, hace ya más de treinta años, nuestro glorioso Torres Quevedo.

La máquina de Torres Quevedo es algo que cubre de gloria a su inventor, a la ingeniería española, a la ingeniería mundial e incluso, sin forzar demasiado las cosas, a todos nosotros. Pero también, ¡ay!, es algo que nos llena de espanto y que nos deja el ánimo en suspenso. Condensar todo el saber de los hombres más sabios en una máquina, y asistir después al espectáculo de que la máquina, pase ya lo que pase, sabe más que el más sabio de los hombres, es algo como para no estar tranquilo del todo.

El jugador de ajedrez de Torres Quevedo es un frío y matemático cerebro que ignora los nervios, el estómago y el corazón. Tartakower, el internacional Tartakower, es un frío, y preciso, y matemático cerebro que no puede vivir de espaldas ni al corazón, ni al estómago, ni a los nervios.

Si lo pudiera conseguir sería un monstruoso, exactamente igual que el "robot" del inventor español.

Atián, por ejemplo, no fué tan solo una máquina de la destrucción. Napoleón, valga otro ejemplo, no fué tan solo una máquina de hacer la guerra. Atián y Napoleón conocieron el amor. Lo espantable de la máquina es su propia frialdad, su condensada y cruel frialdad. El verdugo puede matar el golpe, puede romper en llanto y negarse a matar; pero la máquina carece de capacidad de estrechamiento, es algo que no concibe la piedad, que no ha oído hablar de la caridad, del amor al prójimo, de todas esas cosas que todavía, para bien de todos, no son tópicos sino concretas y afortunadas evidencias.

Y ahí está el peligro: el hombre, que es un sentimental que, a veces, se avergüenza de serlo, inventa máquinas que ignoran el sentimiento. Y después, no sabe pararlas.

(Prohibida la reproducción)

Rusia, dispuesta a la conferencia de los "cuatro grandes"

(Viene de la página primera) Gobierno de Bonn sobre el rearme alemán tiene "un significativo polígrafo" y alía que el nombramiento del general Eisenhower para comandante jefe del Norte Atlántico "no está de acuerdo en forma alguna con las afirmaciones oficiales sobre los deseos de paz". También dice que "el militarismo hitleriano está decayendo, miento de todos".

El Gobierno soviético no puede dejar de llamar la atención ante la intolerable situación creada de aquel modo. Asimismo, estima posible el examen durante la sesión del Consejo de los ministros de Asuntos Exteriores, de otros problemas, además del de la desmilitarización de Alemania, entendiéndose que tales materias serán tratadas por el Consejo de ministros de la URSS, Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia, conforme se estipuló en Potsdam.

La nota señala que Rusia no tiene ningún inconveniente en participar en una reunión preliminar que se celebraría en París para preparar el terreno para la conferencia de los "cuatro grandes", pero añade que en dicha reunión preliminar no se discutirá el fondo de las cuestiones que figuran en la agenda.

"TÍPICA NOTA RUSA"
WASHINGTON, 6 (EFE).— El portavoz del Departamento de Estado, Michael Mc Dermott, ha calificado a la respuesta soviética a la proposición occidental de celebrar una conferencia entre los "cuatro grandes", de "nota típica rusa" y ha señalado que existe un ulterior estudio, antes de que pueda ser comentado.

LA PUERTA CERRATA
PARIS, 6. (EFE).— La respuesta soviética a la proposición occidental de celebrar una conferencia entre los "cuatro grandes" deja abierta la puerta para futuras negociaciones, aseguran informantes del ministerio francés de Asuntos Exteriores. Señalan los mismos que la citada nota "no abre la puerta más de lo que se abría".

Agregaron que probablemente será necesario que las potencias occidentales pidan a la URSS aclaraciones a muchos puntos de la referida nota.

ESTUDIO DE LA NOTA SOVIÉTICA
FRANCFORT, 6. (EFE).— Los diplomáticos norteamericanos reunidos en esta ciudad para tratar de los problemas europeos han estado estudiando la nota rusa durante todo el día de hoy. Uno de ellos ha declarado que "no cambia mucho la situación".

La nota contiene una serie de acusaciones contra los Gobiernos occidentales. Dice que las conversaciones de las potencias occidentales con el

Gobierno de Bonn sobre el rearme alemán tiene "un significativo polígrafo" y alía que el nombramiento del general Eisenhower para comandante jefe del Norte Atlántico "no está de acuerdo en forma alguna con las afirmaciones oficiales sobre los deseos de paz". También dice que "el militarismo hitleriano está decayendo, miento de todos".

El Gobierno soviético no puede dejar de llamar la atención ante la intolerable situación creada de aquel modo. Asimismo, estima posible el examen durante la sesión del Consejo de los ministros de Asuntos Exteriores, de otros problemas, además del de la desmilitarización de Alemania, entendiéndose que tales materias serán tratadas por el Consejo de ministros de la URSS, Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia, conforme se estipuló en Potsdam.

La nota señala que Rusia no tiene ningún inconveniente en participar en una reunión preliminar que se celebraría en París para preparar el terreno para la conferencia de los "cuatro grandes", pero añade que en dicha reunión preliminar no se discutirá el fondo de las cuestiones que figuran en la agenda.

"TÍPICA NOTA RUSA"
WASHINGTON, 6 (EFE).— El portavoz del Departamento de Estado, Michael Mc Dermott, ha calificado a la respuesta soviética a la proposición occidental de celebrar una conferencia entre los "cuatro grandes", de "nota típica rusa" y ha señalado que existe un ulterior estudio, antes de que pueda ser comentado.

LA PUERTA CERRATA
PARIS, 6. (EFE).— La respuesta soviética a la proposición occidental de celebrar una conferencia entre los "cuatro grandes" deja abierta la puerta para futuras negociaciones, aseguran informantes del ministerio francés de Asuntos Exteriores. Señalan los mismos que la citada nota "no abre la puerta más de lo que se abría".

Agregaron que probablemente será necesario que las potencias occidentales pidan a la URSS aclaraciones a muchos puntos de la referida nota.

ESTUDIO DE LA NOTA SOVIÉTICA
FRANCFORT, 6. (EFE).— Los diplomáticos norteamericanos reunidos en esta ciudad para tratar de los problemas europeos han estado estudiando la nota rusa durante todo el día de hoy. Uno de ellos ha declarado que "no cambia mucho la situación".

La nota contiene una serie de acusaciones contra los Gobiernos occidentales. Dice que las conversaciones de las potencias occidentales con el

to a emplear la nueva situación en beneficio de su propios fines imperialistas y agresivos" y que es "militarismo hitleriano" el que en día en día se "agrega". "El Gobierno soviético no puede cerrar los ojos a lo que ha venido ocurriendo en los últimos meses a la vista y conciencia de todos".

El Gobierno soviético no puede dejar de llamar la atención ante la intolerable situación creada de aquel modo. Asimismo, estima posible el examen durante la sesión del Consejo de los ministros de Asuntos Exteriores, de otros problemas, además del de la desmilitarización de Alemania, entendiéndose que tales materias serán tratadas por el Consejo de ministros de la URSS, Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia, conforme se estipuló en Potsdam.

La nota señala que Rusia no tiene ningún inconveniente en participar en una reunión preliminar que se celebraría en París para preparar el terreno para la conferencia de los "cuatro grandes", pero añade que en dicha reunión preliminar no se discutirá el fondo de las cuestiones que figuran en la agenda.

"TÍPICA NOTA RUSA"
WASHINGTON, 6 (EFE).— El portavoz del Departamento de Estado, Michael Mc Dermott, ha calificado a la respuesta soviética a la proposición occidental de celebrar una conferencia entre los "cuatro grandes", de "nota típica rusa" y ha señalado que existe un ulterior estudio, antes de que pueda ser comentado.

LA PUERTA CERRATA
PARIS, 6. (EFE).— La respuesta soviética a la proposición occidental de celebrar una conferencia entre los "cuatro grandes" deja abierta la puerta para futuras negociaciones, aseguran informantes del ministerio francés de Asuntos Exteriores. Señalan los mismos que la citada nota "no abre la puerta más de lo que se abría".

Agregaron que probablemente será necesario que las potencias occidentales pidan a la URSS aclaraciones a muchos puntos de la referida nota.

ESTUDIO DE LA NOTA SOVIÉTICA
FRANCFORT, 6. (EFE).— Los diplomáticos norteamericanos reunidos en esta ciudad para tratar de los problemas europeos han estado estudiando la nota rusa durante todo el día de hoy. Uno de ellos ha declarado que "no cambia mucho la situación".

La nota contiene una serie de acusaciones contra los Gobiernos occidentales. Dice que las conversaciones de las potencias occidentales con el

REUNION DE DIPLOMATICOS



Los agentes diplomáticos acreditados en los países situados al otro lado del "telón de acero", se han reunido en la Embajada norteamericana de París para estudiar el asesoramiento que deben dar a los Estados Unidos respecto a la política a seguir frente a las naciones cipayas. (Fot. P. A.)

OTRA VEZ LA O. N. U.



El delegado surcoreano en Lake Success, Ben Lomb, que al mismo tiempo es ministro de Asuntos Exteriores de su país, felicita a Warren Austin, delegado norteamericano, después de que la China roja fué declarada agresora. —(Fot. P. A.)

EL ARBOL CAIDO

Es un privilegiado español, de que gozan las grandes figuras políticas, el de verse atacadas y zaheridas. Cualquiera que repase la historia de las viejas guerras napoleónicas, no podrá por menos de asombrarse ante el cúmulo de cosas infames que era el Gran Corso por boca de sus enemigos. La técnica propagandística de los ingleses —implacable y perfecta— se cebaba sobre su adversario con tal saña, que lo que más peregrinidad produce hoy —y medio más tarde, es que un hombre de tan exigua talla —"le petit Caporal!"— pudiera soportar sobre sus hombros el peso fardo de la calumnia y la difamación. "Napoleón comido", "Napoleón asesino", "los crímenes de Napoleón", son, entre miles, lémas tomados al azar de folletos, hojas y libelos, debidos muchos de ellos a plumas tan respetables y conscientes —demasiado conscientes— como la de Mme. Stael. El contenido de esa propaganda fué en su día artículo de fe. Aun era fácil sorprender la inocencia de los pueblos con ardides y recursos que ya hoy —usados y reusados en guerras callejeras y frías— no pueden ser creídos por nadie que no sea un cretino. Cuando al despertar hombre actual se le pide su opinión sobre los sucesos internacionales, es frecuente oír esta respuesta, bien propia del "Séneca" de Pomán: "Mienten los unos y los otros". Es la síntesis de una larga experiencia de engaños, en la que podríamos eñchar los españoles, por cuanto nos afecta, la faicada de las campañas políticas en el extranjero da gentes tan allegadas religiosamente a nosotros, como son los católicos separatistas vascos.

LIBROS y REVISTAS

RECONSTRUCCION. Organó de la Dirección general de Regiones Devastadas.

Hemos recibido el número 104, correspondiente al mes de noviembre del pasado año, de la magnífica revista "Reconstrucción", órgano de la Dirección general de Regiones Devastadas.

Contiene este número los siguientes trabajos: "Reconstrucción de un puente en Artesa de Segre", por el legendario militar Ramón Escartín; "Por tierras de la comarca de Llerda", por el marqués de Santa María del Villar; "Reconstrucción del edificio del Ayuntamiento y Juzgado de Durango (Vizcaya)", por Francisco Hurtado de Saracho, y la acostumbrada sección de detalles arquitectónicos.

Todos estos artículos se hallan ilustrados con fotografías y dibujos.

Sociedad Anónima de Espectáculos

Se convoca a Junta general ordinaria de accionistas, para el próximo día 25, a las once y media, en el domicilio social, Gran Vía de Colón, núm. 17 (Coliseo Olympia), a fin de examinar y aprobar en su caso la Memoria, Balance y Cuentas correspondientes al año de 1950.

Para la asistencia a esta Junta, los señores accionistas tendrán que someterse a lo que determina el artículo 15 de los Estatutos Sociales.

Granada, 8 febrero de 1951
El Presidente,
MANUEL GOMEZ

Recital de poesías en Alicante Fin de las fiestas de invierno o

ALICANTE, 6 (CIFRA). — Han terminado hoy las tradicionales fiestas de invierno. Como final de los actos se celebró en el teatro Principal una sesión de "Alforjas para la poesía", presentada por Conrado de Luna, Luis Fernández Ardavin, Guillermo Fernández Shaw, Adriano del Valle, Francisco Vighi, Rafael Duyós, José Antonio Medrano y la poetisa alicantina Aurelia Ramos, todos los cuales fueron muy aplaudidos.

TEATRO

PREMIOS DE ARTE ESCENICO "VALLADOLID" 1951.

La Delegación provincial de Educación Popular, de Valladolid, convoca los premios de arte escénico "José Zorrilla", para la mejor Compañía del género dramático; "Félix Antonio González", para la mejor Compañía del género lírico, así como otros dos dedicados a la mejor actriz y al mejor actor dramático, consistentes en Medalla de Oro y dedicados únicamente a las Compañías profesionales que actúan en aquella capital.

El plazo para tomar parte en el concurso se cerrará el día 20 de diciembre de este año, y el Jurado, habrá de basar su opinión respecto de la obra y presentación de la Compañía en la capital vallisoletana.

En la Delegación provincial de Educación Popular de nuestra ciudad, sita en calle de Aréaga, 4, se hallan las bases de dichos premios, a disposición de las Compañías, actores y público en general.

ANTONIO CATALA, EN ESTADOLADOLID

VALLADOLID, 6 (CIFRA). — En el hospital provincial ha ingresado en gravísimo estado, a causa de una hernia estrangulada, el maestro director y concertador de la compañía de ópera y zarzuela de Manuel Vega, Antonio Catalá. A pesar de encontrarse ya ayer en grave estado, estuvo al frente de la orquesta en las representaciones de tarde y noche, sin dar cuenta de su estado a sus compañeros. Terminada la última representación, y advertido el hecho por algunos miembros de la compañía, fué trasladado al hotel donde se alojó. Allí le visitó un médico, que aconsejó su traslado inmediatamente al hospital por si era posible una intervención quirúrgica. Los cirujanos no pudieron intervenir dado el gravísimo estado en que se hallaba. Durante todo el día ha sido sometido a intenso tratamiento, pero esta noche la gravedad era extrema. Le han sido administrados los Santos Sacramentos.

Ha sido avisada su esposa y su hermano, Concha Catalá.

OPPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuervos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las memorables contestaciones del "INSTITUTO EDITORIAL REUS". He aquí las oposiciones anunciadas: 1.022 plazas para Carteros Urbanos con 6.000 pesetas.—25 para Pericial de Aduanas, con 14.000.—35 para Torreros de Faro, con 5.000.—Clases orales y por correspondencia para Tequimógrafos, Cultura general, Banca y Comercio. Próximamente oposiciones para Notarios y Auxiliares y Oficiales en varios Ayuntamientos y Diputaciones. Solicite prospectos con detalles de la oposición que le interese al "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Precios: 5 y 23, y Puerta del Sol, 12, Madrid. Único Centro que ha obtenido el número UNO en más de ochenta oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.

CARTELERA

- CINES NACIONAL. — Teléfono 1992. — Hoy, "Teatro Apolo". (Tolerada menores)
- CERVANTES. — Teléfono 1.209. — Hoy, "El camarada X". (Tolerada menores)
- ALIIATAR. — Teléfono 1984. — Hoy, "El vals del emperador"
- Teatro Apolo. — Teléfono 2932. — Hoy, "Como Méjico no hay dos (Tolerada menores)".
- PRINCIPE. — Teléfono 3600. — Hoy, "El cielo y tú". (Autorizada mayores)
- GRAN VIA. — Teléfono 4011. — Hoy, "Su milagro de amor" (Autorizada mayores)
- ALBAYCIN. — Teléfono 2932. — Hoy, "Como Méjico no hay dos (Tolerada menores)".
- PRINCIPE. — Teléfono 3600. — Hoy, "El cielo y tú". (Autorizada mayores)
- GRAN VIA. — Teléfono 4011. — Hoy, "Su milagro de amor" (Autorizada mayores)
- GRANADA. — Teléfono 4001. — Hoy, "Pánico en las calles" (Tolerada menores)
- OLYMPIA. — Teléfono 2260. — Hoy, "La dinastía de los Forsyte" (Autorizada mayores)

La Ley obliga a que todo niño, al terminar su vida escolar posea el correspondiente CERTIFICADO DE ESTUDIOS PRIMARIOS. En la escuela lo adquirirá,

Coliseo Olympia Desde las 5. La última, a las 11,15. Metro Goldwyn Mayer presenta el ESTRENO de la superproducción en TECNICOLOR. LA DINASTIA de los FORSYTE con Errol Flynn, Greer Garson, Walter Pidgeon y Robert Young. SEGUIDAMENTE: El Capitán pirata EN TECNICOLOR con IVONNE DE CARLO y PHILIP FRIEND

Cine Granada Mañana, SENSACIONAL ESTRENO de la Joya del cine español. Balarrasa con RICHARD WIDMAN y PAUL DOUGLAS. Hoy está a la venta la localidad numerada para mañana a las 7 de la tarde.

Cine Granada Desde las 5. La última, a las 11,15. ULTIMO DIA que se proyecta la gran producción "20TH. CENTURY FOX" Pánico en las calles con RICHARD WIDMAN y PAUL DOUGLAS. MANANA: BALARRASA

Cine Hoy, GRANDIOSO EXITO! DOROTHY Mc GUIRE ROBERT YOUNG HERBERT MARSHALL Director John CROMWELL Su MILAGRO de AMOR Noticiario NO-DO número 421 B. Sesiones desde las 5, última, a las 11,15.

CINE GRAN VÍA HOY, GRANDIOSO EXITO! Desde las 5. Última, a las 11. Ante el grandioso éxito de ayer, se proyecta también hoy. como ULTIMO y DEFINITIVO DIA EL CIELO Y TU por Bette Davis y Charles Boyer. — Mañana, BASCOMB, EL ZURDO, por Wallace Beery. Sup. Metro G. Mayer.

Teatro Cine NACIONAL HOY, MIERCOLES CONTINUA CON ARROLLADOR EXITO Teatro Apolo ULTIMOS DIAS La verdadera consagración como excepcionales artistas de los FAMOSISIMOS CANTANTES María de los Angeles Morales y Jorge Negrete NOVENO DIA DE PROYECCION A PLENO TRIUNFO TODO GRANADA HABLA DE ESTA PELICULA SUSCRIBASE A "PATRIA"

Charlemos de Cine Ya salió de Roma Alida Valli, que se encuentra en París dando los últimos toques al film "El milagro no se repite". En cuanto termine su labor en esta película partirá para Hollywood, donde tiene que hacer un film para David O. Selznick.

Teatro Cervantes TEMPORADA de recitatorios PRECIOS REDUCIDOS HOY, desde las 5 La extraordinaria película "METRO" con CLARK GABLE y HEDDY LAMARR PROGRAMA INMEDIATO: LOS ANGELES PERDIDOS MELODIAS DE COLOR, un espectáculo arrevisado con el creador de la canción moderna JORGE SEPULVEDA.

Albayzin Cinema Desde las 5. Última, a las 11. Grandioso éxito de la formidable producción mejicana COMO MEJICO NO HAY DOS por Tito Guizar y Virginia Serret. Lindas canciones en el libreto escénico del país mejicano. Suscríbese a PATRIA

Alitar Cinema LA PANTALLA DE LOS EXITOS Sesiones desde las 5. Última, a las 11. HOY y MAÑANA ULTIMOS DIAS DE PROYECCION de la espectacular y divertida comedia musical en TECNICOLOR El vals del emperador por BING CROSBY y JOAN FONTAINE Alegre, suntuosa, llena de humor y deliciosas melodías. Noticiario NO-DO, 422 A. SERORITA: ¿Desea conocer el sistema de lograr marido? CABALLERO: ¿Quiere saber el medio de hacerse amar? Hallarán la respuesta en la divertida cine-comedia COLUMBIA El hombre de mis amores que interpretan GLEND FORD y EVELYN KEYES ESTRENO, el próximo VIERNES, 8.

Teatro Cervantes TEMPORADA de recitatorios PRECIOS REDUCIDOS HOY, desde las 5 La extraordinaria película "METRO" con CLARK GABLE y HEDDY LAMARR PROGRAMA INMEDIATO: LOS ANGELES PERDIDOS MELODIAS DE COLOR, un espectáculo arrevisado con el creador de la canción moderna JORGE SEPULVEDA.

Albayzin Cinema Desde las 5. Última, a las 11. Grandioso éxito de la formidable producción mejicana COMO MEJICO NO HAY DOS por Tito Guizar y Virginia Serret. Lindas canciones en el libreto escénico del país mejicano. Suscríbese a PATRIA

Albayzin Cinema Desde las 5. Última, a las 11. Grandioso éxito de la formidable producción mejicana COMO MEJICO NO HAY DOS por Tito Guizar y Virginia Serret. Lindas canciones en el libreto escénico del país mejicano. Suscríbese a PATRIA

ESTO ES LO QUE OCURRE

¡BIEN POR BADENES!

JUGO Badenes el domingo, en Lérida, y marcó cuatro goles. El delantero centro del Valencia tuvo una formidable tarde, como si se hallara en plenas facultades físicas y, sin embargo, no era así. Badenes jugó lesionado, pero tuvo un bello gesto —nos lo acaba de contar Liacer, el ponderado crítico valenciano— digno de la época "amateur".

Badenes, en uno de los entrenamientos de la semana, cuando era sometido en Mestalla a unas pruebas de velocidad, resbaló y se dió un batacazo, del que se levantó con una fuerte contusión en el hombro derecho, con distensión muscular, que le producía fuertes dolores. Su contrariedad fué grande. El domingo no podría jugar. Iba a ser baja en el equipo por prescripción médica. Era lo natural y su ausencia planteaba a Quincoces una difícil papeleta. Pero Badenes habló con el entrenador y le expuso su deseo de servir al interés de todos, costase lo que le costase. Quincoces, prudente, le agradeció la gallardía, pero le contestó que era el médico quien tenía que dar el "placet". Badenes vió al médico y el doctor Ribes le sometió a la prueba que correspondía, trasladándose después los dos al club. Y allí, reunida la Junta directiva, con el entrenador, habló el jugador.

—Si ustedes me autorizan —dijo—, yo juego en Lérida. Dudas en Quincoces, en el presidente, en los directivos... Todos daban su vista en el médico y éste explica lo que tiene el jugador. Badenes insiste. Siguen las dudas. Y el delantero centro añado, mirando a su entrenador:

—Mire, don Jacinto: yo le autorizo a que me imponga una multa, la que quiera, si vuelvo la cara ante los defensas y jugadores contrarios. Cada vez que lo haga, me multa usted.

Aquello fué definitivo. Se dispusieron las dudas. Fueron tomadas las previsiones sanitarias que el médico aconsejó —que fuera facultativo en la expedición— y Badenes se despidió, no sin antes dar las gracias, más contento que si le hubieran designado internacional.

Lesionado y todo, jugó en Lérida el delantero centro del Valencia, siendo precisamente uno de los artífices de la resonante victoria de su equipo, marcando cuatro goles sin volver la espalda en el área, allí donde "pesa" el contrario. El gesto de Badenes, de una lealtad admirable, supone, ciertamente, un bello gesto, digno de la época "amateur", porque corren unos tiempos para el fútbol en que el jugador sólo conoce sus derechos y olvida, en cambio, sus obligaciones. Lo mismo en primera que en Segunda División. Igual en Valencia que en Granada.

SAUCEDO ARANDA.

TENIS

VEINTISEIS PAISES, A LA "COPA DAVIS"

Terminó en Málaga la Copa de Invierno

MELBOURNE, 6. (ALFIL). — Por correo se han recibido más inscripciones para la Copa Davis. Han sido depositadas en tiempo reglamentario, de manera que son válidas. Se han añadido cinco naciones más, de modo que suman ahora 26 las participantes. El sorteo de los partidos se efectuará mañana. Trece países tomarán parte en la primera vuelta de la zona europea. Estos países son: Australia, Finlandia, Gran Bretaña, Alemania, Luxemburgo, Mónaco, Holanda, Noruega, Suiza, Yugoslavia, Brasil, África del Sur y Egipto. Suecia, Dinamarca, Polonia, Italia, Irlanda, Filipinas, Bélgica y Francia están exentos en la primera vuelta porque el año pasado llegaron a los cuartos de final.

Los que entrarán en sorteo en la zona americana son: Estados Unidos, Canadá, Cuba, Japón y México.

Según el último acuerdo del año pasado, no podrán participar en la zona europea más que cuatro países que no fueran europeos. Este año ha correspondido a Filipinas, África del Sur, Brasil y Egipto. Había cinco. El último puesto tenían que disputarlo Egipto y el Brasil. La Federación británica de Lawn Tennis efectuó el sorteo que correspondió a Egipto.

RESULTADOS DE LA COPA DE INVIERNO, DE MÁLAGA

MÁLAGA, 6. (ALFIL). — En los Baños del Carmen han terminado de jugar los campeonatos de tenis para disputar la Copa de Invierno.

En primer lugar se jugaron las semifinales de dobles, caballería, en las que Rosell-Rodas, vencieron a Ankersmit-Conde por 6-3 y 6-2; en

mixtos, las señoritas Suárez Guñez y el señor Jimena, vencieron a la señorita Hinojosa y señor Ferrer por 6-3, 6-3, 6-4; en damas, la señorita Suárez Guñez, de Madrid, venció a la señorita Hinojosa, de Málaga, por 6-2, 6-2; en caballeros, el señor Jiménez Lopera, venció al señor Ferrer por 6-4, 3-6, 6-4 y 6-4; en dobles caballería —final— Jiménez Lopera y Jimena vencieron a Rosell-Rodas por 6-2, 6-3 y 6-1; en final mixto la señorita Suárez y el señor Jimena vencieron a la señorita Hasner y el señor Jiménez Lopera por 6-2, 6-4.

Al final de los encuentros se efectuó la entrega de premios a los vencedores.



VEINTE PIEZAS, EN TOTAL, COBRADAS EN LA MONTERIA DE FUENTE VIEJA

Habíamos ofrecido a nuestros lectores una ampliación a la crónica de la montería en "Fuente Vieja", y fieles a nuestra promesa la cumplimos hoy.

Ya dijimos, cuando anunciamos esta segunda montería que, si el tiempo lo permitía, tal vez se ampliarían en un día más las dos fechas señaladas para montar el coto. No ha sido el tiempo todo lo agradable que debiera con los monteros, pues, como decíamos, solamente el primer día hizo calor y lució un sol "por todo lo alto". Por ello, los monteros granadinos regresaron a sus lares al finalizar el segundo día de los programados. Pero en el coto se quedaron algunos monteros cordobeses que al pasado domingo, frío y lluvioso, aprovecharon una calma pluviométrica para correr alguna "mancha", logrando cobrar dos enormes cochinillos, uno de ellos muerto por don José Rodríguez, con lo que el número de reses cobradas en esta montería ha sido de veinte.

FUERON MACHOS

Hacemos constar muy complacidos

RUGBY

En mayo, Italia-España

ROMA, 5. (ALFIL). — La Federación Italiana de Rugby ha dado a conocer el calendario de sus encuentros internacionales de este año. Se jugará un partido Italia-España, el día 6 de mayo, en esta capital,

Veinte jugadores, convocados ante el encuentro España - Suiza

Tres porteros, cuatro defensas, tres medios y diez delanteros Arbitrará el inglés Mr. Leaf

FRANCIA VENCIO CON MUCHOS APUROS A YUGOSLAVIA (2-1)

MADRID, 6. (ALFIL). — En los locales de la Real Federación Española de Fútbol se reunió esta tarde el trío seleccionador, con el preparador nacional, don Benito Díaz, sometiéndose seguidamente al Comité directivo de la Federación la lista de los jugadores preseleccionados para el próximo encuentro internacional contra Suiza, que se jugará el día 18, haciéndose público seguidamente los nombres de los preseleccionados, que son los siguientes: Alonso, Antúnez, Basora, Bustos, Batabot, César, Coque, Epl, Eizaguirre, Escudero, Gonzalvo II, Gainza, Muñoz, Molowny, Nando, Puchades, Ramallets, Venancio, Zarra y Silva.

Los citados jugadores serán convocados inmediatamente para su rápida concentración y quedarán alojados, de momento, en Aranjuez, y si las condiciones climatológicas mejorasen se trasladarían a El Escorial.

Probablemente el sábado, a puerta cerrada, se celebrará un partido de entrenamiento, continuando después los trabajos preparatorios de los jugadores.

LEAFE, ARBITRO

MADRID, 6. (ALFIL). — Para dirigir el sexto encuentro internacional de fútbol España-Suiza, a celebrar el día 18, ha sido designado el colegiado británico Mr. Leaf, aprobado por el Comité directivo de la Federación Española. Le acompañarán en las líneas, formando el equipo arbitral, los españoles señores Fombona y Asensi, ambos en la lista de árbitros internacionales españoles facilitada últimamente a la Federación internacional.

MINIMA VICTORIA FRANCESA SOBRE YUGOSLAVIA

PARIS, 6. (ALFIL). — Se ha jugado esta tarde en el Parque de los Príncipes, ante más de 35.000 personas, el encuentro internacional de fútbol entre Francia y Yugoslavia.

Ganaron los franceses por 2-1. El primer tiempo terminó con empate a un tanto.



Los yugoslavos tuvieron la ventaja del viento y del sol en el primer tiempo y jugaron mejor que los franceses, pero éstos se defendieron admirablemente destruyendo todos los avances, muchos de ellos peligrosos. Los dos bandos mostraron excelentes combinaciones. El equipo francés atacó con juego abierto.

En la segunda parte, los franceses jugaron mejor, con excelentes pases.

El resultado ha sido justo.

MORALES, ENFERMO DE CUIDADO

ZARAGOZA, 6. (ALFIL). — El delantero centro del Zaragoza, Morales, se encuentra enfermo de cuidado y ha sido ingresado en una clínica.

HOCKEY

No viene a España el equipo nacional suizo

MADRID, 5. (ALFIL). — En la Federación Española de Hockey y Patinaje se ha recibido un cable de la Federación Suiza dando cuenta de la imposibilidad de desplazar el equipo nacional de hockey sobre patines que debía jugar el día 18, en Barcelona, debido a las obligaciones militares de algunos de dichos jugadores y a encontrarse otros enfermos de gripe.

FUTBOL MODESTO

Todos los partidos de tercera categoría, suspendidos el próximo domingo

El Comité de Competición provincial ha suspendido todos los partidos de tercera categoría regional anunciados para el próximo domingo, en atención a que en esa fecha se jugará un partido amistoso entre el Granada y una selección de modestos, con vistas al campeonato de Andalucía.

PARTIDOS DE LA "COPA AMPARO"

Dos partidos correspondientes a la "Copa Amparo" se jugaron el domingo. La Playa aplastó a España por diez a dos, lo que demuestra, una vez más, que los vencedores figuran en la cabeza de la clasificación por derecho propio. El España sólo alineó a nueve jugadores. El arbitraje del señor Moreno, excelente.

Oriente venció a Costa Azul por la mínima de uno a cero, marcado a mitad del segundo tiempo. El partido fué muy disputado, arbitrando acertadamente el señor Córdoba.

La clasificación del grupo, después de la jornada del domingo, es como sigue:

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
La Playa	7	6	1	0	42	7	13
Oriente	7	4	1	2	17	15	9
Figares	6	4	0	2	17	9	8
Costa Azul	6	1	1	4	10	19	3
Comercio	7	1	1	5	5	17	3
España	7	1	2	4	17	33	3

El España figura con un punto menos, por sanción.

EL TERCER GRUPO

El próximo sábado se cerrará el plazo de inscripción de equipos para tomar parte en el tercer grupo de la "Copa Amparo".

La "peña" ha acordado admitir aficionados que quieran actuar como árbitros en los partidos que organicen.

TOROS

Clamoroso triunfo de Arruza en Guadalajara (Méjico)

Procuna, Dos Santos y Rafael Rodríguez fueron aplaudidos

GUADALAJARA (Méjico), 6. (Servicio especial de la agencia EFE). — Con un lleno completo y un ambiente de pasión se han lidiado ocho toros de la Punta para Carlos Arruza, Menolo Dog San-



ARRUZA

tos, Luis Procuna y Rafael Rodríguez. Carlos Arruza logró un triunfo apoteósico, cortando cuatro orejas y dos rabos por sus dos faenas a base de naturales, derechazos y

MEDICINA, CAMPEON DE BALONMANO

En el Estadio de la Juventud, a pesar de lo desapacible del tiempo y el mal estado del terreno, se jugó ayer tarde el partido final del campeonato provincial universitario de balonmano, entre los equipos de Derecho y Medicina. Ambos conjuntos, con sensibiles bajas en sus filas, actuaron con mucho entusiasmo, resultando la contienda sumamente interesante y reñida, como la prueba el resultado final de dos a uno a favor del equipo médico. El primer tiempo terminó con el mismo tanteo. En la continuación no hubo goles.

Marcaron Muñoz y Prades, por Medicina, y Lorite, por Derecho. Antes de finalizar el encuentro fué expulsado Muñoz, de Medicina, por protestar decisiones del árbitro.

Después de este encuentro, encabeza la clasificación Medicina, con doce puntos, seguido de Derecho, también con doce; Albalcín, diez, Sacro Monte, ocho; San Bartolomé, cinco; Comercio, cinco; Farmacia, cuatro; y Sociales, cero puntos.

BALONCESTO

Mañana, jueves, se jugarán tres partidos de baloncesto: Derecho-Sacro Monte, a las tres y media; Sacro Monte-San Bartolomé, a las cinco; y Sacro Monte-Sagrado Corazón, a las cuatro, este último del campeonato escolar.

Gaspar Rubio, entrenador del A. Baleares

PALMA DE MALLORCA, 6. (ALFIL). — El ex internacional Gaspar Rubio, que había cesado esta temporada como entrenador del Granada, ha firmado como preparador del Atlético de Baleares, equipo de tercera división. Gaspar se ha hecho cargo ya de su nuevo equipo.

Cine GAUMONT

COMPLETO, CON TOCA DISCOS, PROPIO PUEBLO O COLEGIO, DE 32 milímetros

FACILIDADES DE PAGO

Moral Vilchez

Puentezuelas, 2. Teléfono 2244

manoletinas que provocaron el escándalo, lascerminas, arruquinas y cambio de muleta por la espalda. Estuvo breve y cálido con la espada, lo que le hizo lograr el enorme triunfo de cortar los dos cuernos y rabo de sus dos toros, con cuyos trofeos dió varias vueltas al ruedo.

Luis Procuna hizo en su primero una faena artística y variada, para terminar saludando desde el tercio. En su segundo, bien con el capote y con las banderillas. Hizo una vistosa faena de muleta de la que se destacaron varios naturales mirando al tercio. Terminó pronto y dió la vuelta al ruedo, saludando desde los medios.

Dos Santos, bien con el capote en su primero y una faena de muleta variada y valiente, para terminar de una estocada y un descabello. Dió la vuelta al ruedo. En su segundo, el portugués logró cumplir con el capote, y con la franela dió una serie de naturales enormes, para conseguir después con pases por alto, molinetes, de la firma y pases escuadarios. Hubo petición de oreja, que el presidente no concedió. Dió la vuelta al ruedo.

Rafael Rodríguez se lució con la capa e hizo una faena a base de pases por alto, siendo cogido sin consecuencias. Prosigue valiente toreando muy cerca para terminar de un pinchazo y una estocada baja. (Palmas). En su segundo más voluntad que eficacia. No obstante oyó palmas al buen deseo. El ganado, bueno en general. Al quinto le dieron la vuelta al ruedo.

TORERO YANQUI, EN SEVILLA

SEVILLA, 6. (CIFRA). — El torero norteamericano Saint James ha llegado a Sevilla después de pasar una larga temporada en Nueva York al lado de sus familiares. Saint James toreará esta temporada en plazas de categoría, entre ellas, la de Sevilla.

FESTIVAL A BENEFICIO DEL "LILLO"

SEVILLA, 6. (CIFRA). — Ha quedado ya ultimado el cartel a beneficio del ex mozo de espadas Enrique Lillo, figura muy popular en los medios taurinos de España. El Lillo está enfermo y en difícil situación económica. El festejo se celebrará el domingo en la plaza del pueblo de Sanlúcar la Mayor. Los matadores de toros Pepe Luis Vázquez y Manuel González; los novilleros Navarro, de Olivares y Fernando Jiménez, de Sevilla, y los aficionados "El Coriano" y Zorpa, lidiarán reses de distinta ganadería, que han sido cedidas generosamente.

Un matrimonio, apuñalado por su tío

ZARAGOZA, 6. (CIFRA). — En el barrio de Movera, distante pocos kilómetros de esta ciudad, ha ocurrido un sangriento suceso del que resultaron gravemente heridos Manuel Balgorri Relancio, de 51 años, y su esposa Dominica Trullenque Gebrián, de 34. Ambos fueron agredidos, en su propio domicilio, por un tío carnal de la mujer, Modesto Trullenque Ibáñez, quien infirió a ambos sobrinos varias puñaladas después de discutir acaloradamente sobre unos terrenos cuya propiedad se ventilaba entre los citados. El gresor fué detenido por la Guardia civil.

Nuevo lugarteniente general...

(Viene de la página primera) igualmente a España y al Caudillo, a quien representaba, ha manifestado a los periodistas que había recibido una comunicación del Gobierno ratificando la noticia dada la semana pasada según la cual se faculta a las Cortes para que, en relación con las enmiendas presentadas, pueda dar carácter retroactivo al incremento de sueldos de los funcionarios públicos a todos los efectos legales, el primero de enero del corriente año. Y añade que, previendo otras modificaciones que puedan presentarse a los presupuestos, cifrados en ochocientos millones de pesetas, puedan aumentar hasta novecientos veinticinco millones.

ATRIA
anada
a las 11,15.
que se pro-
producción
URY FOX"
co en
calles
WIDMAN
GLAS
lena de una
a interés.
RASA
Cinema
A DE LOS EXITOS
las 5
ma, a las 11
ARANA
OS DIAS
PROYECCION
lar y diverti-
[sic]caj
NICOLOR
s del
ador
SBY
N FONTAINE
sa, llena de
sas melodías.
DO, 422 A.
a conocer el
a de lograr
?
re saber el
do hacerse
esta
cino-
MBIA
mbre
s
ores
RD
ELYN KEYES
O,
VIERNES, 8.
rvidas
reestron
EDUCIDOS
e las 5
la película
METRO"
rada X
BLE
LAMARR
MEDIATO:
PERDIDOS
DOLOR, un
evistado con
pación mo-
EPULVEDA.
Cinema
na, a las 11.
e la formida-
ejican
JICO
DOS
Virginia Barrett
en el libro
is mexicano
PATRIA

Inglaterra se opone a que Mac Arthur vuelva a cruzar el paralelo 38

Antes cree que deben agotarse todos los medios para llegar a un arreglo pacífico

Seul, rebasado por el avance aliado en el sector central

LONDRES, 6. (EFE). — Las tropas del general Mac Arthur no deben cruzar el paralelo 38 hasta que se hayan agotado los esfuerzos para llegar a un arreglo pacífico en Corea, opinan todos los círculos políticos británicos. Gran Bretaña ha hecho saber que desde la celebración de consultas con los Estados Unidos, antes de que se den instrucciones al jefe supremo del Ejército de las Naciones Unidas, en el sentido de que siga el avance más arriba del paralelo.

SEUL, REBASADO. TOKIO, 6. (EFE). — Las fuerzas de las Naciones Unidas que avanzan por Corea central han alcanzado un punto a 58 kilómetros al Sur del paralelo 38, en un movimiento que ha rebasado a Seul.

MAC ARTHUR, DISPUESTO A SEGUIR LA GUERRA

TOKIO, 6. (EFE). — De fuente bien informada se dice, según la agencia United Press, que el general Mac Arthur desea se tomen rápidamente medidas por la O. N. U. en el asunto de las sanciones a la China comunista, declarada agresora; se determine por la organización mundial cómo debe combatir a los chinos, y se le facilitaran más tropas y equipo para la lucha. Se afirma que el general es totalmente opuesto a una retirada de Corea que no fuese impuesta por una abrumadora superioridad de los rojos.

SEIS KILOMETROS DE AVANCE. TOKIO, 6. (EFE). — Seis kilómetros y medio han conseguido avanzar hoy las fuerzas norteamericanas en el sector central de Corea y se han apoderado de la localidad de Nhang-bong, situada a unos doce kilómetros al Norte de Hoengsong, anuncia un portavoz militar aliado.

Se agrega que tropas surcoreanas del primer Cuerpo de Ejército han combatido junto a los norteamericanos al Este de Hoengsong y que, apoyados por tanques y artillería, han logrado avanzar unos trece kilómetros en el segundo día de ataque.

La brigada portorriqueña, en furiosos ataques desencadenados al Sur de Seul, se infiltró más de tres kilómetros en las posiciones abandonadas por el 58 Ejército chino.

El informante agrega que la aviación de las Naciones Unidas ha destruido dos grandes puentes situados al Sur de Seul y que, por primera vez en este año, ha desaparecido la capa de hielo que cubría al río Han, al Este de Seul.

INVITACION A LA RENDICION. TOKIO, 6. (EFE). — En el amanecer del año nuevo chino ha sido dirigido un llamamiento a las tropas comunistas chinas para que se rindan, a través de altavoces instalados en aviones tipo "C-47".

Interpretes chinos pidieron a los soldados comunistas de la 49 división que entreguen las armas para tener oportunidad de volver a sus casas.

Termina "Pravda" su comentario diciendo que los gobernantes norteamericanos tratan de desquitarse del fracaso en Corea y de crear condiciones para la expansión del conflicto contra China, utilizando para estos fines a la ONU que es su obediente instrumento llamado a servir los planes agresivos de la política norteamericana.

Se espera para fecha próxima la firma de un acuerdo entre Estados Unidos y Francia, en virtud del cual los bombarderos pesados norteamericanos dispondrían de bases en Marruecos francés, según se declara en determinados círculos de París. Estas bases se encontrarían en Marrakech, Rabat y Port Lyautey.

PARIS, 6. (EFE). — Un portavoz del ministerio de Asuntos Exteriores francés ha declarado a los periodistas que la firma del acuerdo francoamericano, relativo a la cesión de bases en Marruecos francés se realizará, probablemente en un plazo de 48 horas.

IMPRESARIO DE ARTES GRAFICAS: Estás obligado por la ley y por tu conciencia, a cotizar en el Montepío nacional de Artes Gráficas y a enviar las afiliaciones de tus obreros. La Delegación provincial de Montepíos o el Montepío nacional de Artes Gráficas —este último en Madrid, Paseo de Atocha, 15— están a tu disposición. No cumpliendo estos deberes contraes una grave responsabilidad moral y te expones a un desembolso cuantioso.

Un hombre moderno Por Conti



—Tendrías que conseguirme una colocación, Pepe. Cada día me queda media hora libre y quisiera aprovecharla.

PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía

«Estados Unidos, nación agresora y sin freno», dice «Pravda»

Añade que ha rechazado todo arreglo pacífico y que prepara la guerra contra China

Inglaterra también se excusa de dar asilo a la próxima Asamblea de la O. N. U.

LONDRES, 6. (EFE). — El periódico ruso "Pravda" denuncia hoy a los Estados Unidos como nación agresora sin freno, que ha rechazado todos los intentos para lograr un arreglo pacífico de los problemas de Extremo Oriente y que prepara la guerra contra la China popular. Advierte a Gran Bretaña y Francia a los que llama "otros países americanizados" que pagarán dramáticamente su colaboración con el agresor norteamericano.

En su editorial añade: "El Gobierno de los Estados Unidos ha rechazado todos los intentos para un arreglo pacífico de la cuestión coreana y otras del Extremo Oriente y aparece ante el mundo como un desenfrenado agresor que en las relaciones con otros países no reconoce otro lenguaje que el del dictado y la amenaza".

Dice también "Pravda" que la resolución de las Naciones Unidas que califica a China de agresora no tendrá ni puege tener fuerza legal alguna. "Meramente, marca —dice— una de las más vergonzosas páginas de la historia de la ONU. Esta resolución nunca será reconocida por los pueblos. No es una casualidad el que el Gobierno de los Estados Unidos se haya lanzado a la acción agresora contra la República popular china, después de haber ocupado la antigua isla china de Formosa y de haber llevado su séptima flota al Estrecho formosano".

Termina "Pravda" su comentario diciendo que los gobernantes norteamericanos tratan de desquitarse del fracaso en Corea y de crear condiciones para la expansión del conflicto contra China, utilizando para estos fines a la ONU que es su obediente instrumento llamado a servir los planes agresivos de la política norteamericana.

INGLATERRA TAMPOCO DA ASILO A LA ONU

LAKE SUCCESS, 6. (EFE). — Gran Bretaña ha informado al secretario general de la ONU, de que ni Londres ni ninguna otra población inglesa está en condiciones de que se celebre en ellas la Asamblea general de la organización mundial. No se dan razones de la negativa británica.

"Doña Sabihonda en Roma", es otra de las atractivas páginas de la revista "Bazar", que la Sección Femenina edita para las niñas.

ACUSACIONES POLACAS CONTRA FRANCIA

LAKE SUCCESS, 6. (EFE). — El delegado permanente polaco en la ONU, doctor Katz Suchy, ha acusado a Francia de que, bajo presiones de Norteamérica, apoya la revisión de la línea fronteriza del Oder-Neisse, entre Polonia y Alemania, y también la remilitarización alemana. Ha declarado que esta política es una grave amenaza para la paz.

En una conferencia de Prensa, Suchy dijo que la "peligrosa política del Gobierno francés estaba expresada muy claramente en el reciente discurso pronunciado por el alto comisario francés en Alemania, Francois Poncet, en el que dijo: "Francia no ha reconocido las fronteras actuales en el Este de Alemania". "Está perfectamente claro —añadió— que por dictado del Gobierno norteamericano, el Gobierno francés ha decidido no oponerse a la remilitarización de Alemania".

Interrogado sobre la estipulación de Potsdam, de que la determinación final de la frontera se dejaría al tratado de paz con Alemania, Suchy dijo que eso quería decir simplemente que la ratificación formal se haría en el tratado alemán.

INGLATERRA TAMPOCO DA ASILO A LA ONU. LAKE SUCCESS, 6. (EFE). — Gran Bretaña ha informado al secretario general de la ONU, de que ni Londres ni ninguna otra población inglesa está en condiciones de que se celebre en ellas la Asamblea general de la organización mundial. No se dan razones de la negativa británica.

"Doña Sabihonda en Roma", es otra de las atractivas páginas de la revista "Bazar", que la Sección Femenina edita para las niñas.

MUÑOZ MOMPEAN

Métodos "democráticos"



Estos delicados métodos democráticos emplea la policía soviética de Berlín oriental contra un pobre fotógrafo que se atrevió a desafiarse los conceptos liberales de Stalin tomando una foto de un escaparate más bien desguarnecido. —(Fot. P. A.)

Las huelgas, armas que destrozan el esfuerzo defensivo yanqui

Llamamiento de Wilson a los huelguistas para que vuelvan al trabajo

WASHINGTON, 6. (EFE). — El director de la Movilización defensiva, Charles Wilson, ha denunciado la huelga ferroviaria como un "arma que destroza el esfuerzo defensivo norteamericano", al dirigir un llamamiento a los huelguistas para que reanuden el trabajo, cumpliendo con su deber patriótico.

Este llamamiento fue hecho por medio de un creciente clamor del Congreso, para tomar medida contra los que se figen enfermos para no trabajar. El presidente de la Comisión de Trabajo, de la Cámara, Barden, dijo que la movilización de los huelguistas es la mejor ley que puede presentarse.

Por su parte, Wilson añadió que Rusia puede estar planeando precisamente ahora el ataque a Norteamérica o a otros pueblos libres. "Esta amenaza —dijo— requiere que cada hombre rinda su máximo esfuerzo. Por eso os rogamos para que volváis a vuestros puestos cuanto antes y no quiero mencionar cuáles podrían ser las medidas del Gobierno si no lo hacéis así".

VUELVEN AL TRABAJO EN FILADELFA

FILADELFA, 6. (EFE). — Más de cinco mil obreros ferroviarios han puesto fin a la huelga y han reanudado el trabajo en la estación central del ferrocarril de Pensilvania. Los servicios con los alrededores, interrumpidos desde la semana pasada, quedarán restablecidos totalmente mañana. Al regresar al trabajo de los huelguistas en Filadelfia, después del llamamiento del presidente de los Sindicatos, permite esperar que en los demás lugares donde se registran también huelgas, terminen los paros en fecha inmediata.

LONDRES, 6. (EFE). — El partido conservador de Winston Churchill conquistaría el Poder con una gran mayoría si se celebraran ahora elecciones generales, según todas las estadísticas que se están haciendo desde hace días en Inglaterra y que aparecen diariamente en los periódicos. El coste de vida, unido a las escasez, ha hecho que en estos momentos —según las citadas estadísticas—

Hoy empezarán las visitas jubilaras del clero de la capital. —Marchó a Madrid el Delegado provincial de Sindicatos. —Las obras de abastecimiento de aguas de Huerto-Tájar, declaradas de urgencia. —Comenzó el Consejo de Distritos del S. E. U.

El camarada Murga Santos, Lugarteniente general de la Guardia de Franco. —Mañana empezará el II Congreso nacional de trabajadores. —Girón llegará el sábado a Málaga. —Estoy deseando llegar a España", dice Stanton Griffis. —Destaca el ministro de Educación Nacional la obra del Consejo Superior de Investigaciones Científicas. —Copiosas nevadas en numerosas provincias. Sigue la ola de frío en toda España. —El cardenal Segura, enfermo.

INGLATERRA SE OPONE A QUE MAC ARTHUR VUELVA A CRUZAR EL PARALELO 38. —"Purga" política en Checoslovaquia. Clementis ha huido. —Rusia, dispuesta a una entrevista de los "cuatro grandes". —Continúa el lento avance aliado en Corea. Seul, rebasado. —Bases en el Marruecos francés, a disposición de la Aviación norteamericana. —Se niega la Comisión política a leer la declaración de la China roja. —Dulles cree que Japón ingresará pronto en las Naciones Unidas.

«Purga» en Checoslovaquia. (Viene de la pág. primera) GOTTWALD, FUERTEMENTE VIGILADO. VIENA, 6. (EFE). — Un periódico dice que el presidente de Checoslovaquia, Clement Gottwald, ha sido puesto bajo fuerte vigilancia de la policía "posiblemente por haber suministrado al ex ministro checo de Asuntos Exteriores Vladimir Clementis, información que le ha permitido huir del Estado comunista". Esta vigilancia policial, según dicho periódico, ha sucedido a la desaparición de Clementis en la semana pasada.

Refugiados en Munich dicen que Clementis y su esposa lograron cruzar la frontera y pasar a Austria. Sin embargo, las informaciones sobre su paradero actual son contradictorias. Algunas personalidades del servicio de Información norteamericana niegan que haya llegado a Alemania occidental.

En...
A...
Ma...
mayo...
MA...
21 de...
atlántico...
penden...
"Britan...
que es...
bos emp...
dedor d...
puerto...
St...
GR...
En el O...
que con...
de la P...
do. Se...
presas h...
permitt...
agua y...
extensa...
nia, Ar...
total d...
aproxim...
de dóla...
podrá...
flor. A...
tros de...
427 de...
Cuando...
se, cub...
táreas...
61 cent...
A...
mil...
de...
MADE...
Excelen...
General...
recibido...
do, a la...
lar: —
Don A...
Guerra...
José de...
de divis...
Jiménez...
Ingenier...
Ortiz de...
da de I...
ría Gon...
nayo; l...
guer, c...
ción; d...
dez, co...
Aniba...
Infanter...
ra, coro...
En a...